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Prezydent Łomży przedłożył Radzie 
Miejskiej projekt uchwały, która zna-
cząco zwiększa możliwości zwolnienia 
przedsiębiorców z podatku od nieru-
chomości. Nowe przepisy obejmują 
całe miasto, a nie tylko Łomżyńską 
Strefę Inwestycji oraz wydłużają okres 
realizacji nowych inwestycji z dwóch 
do trzech lat. Dzięki temu więcej 
przedsiębiorców będzie mogło skorzy-
stać z preferencji podatkowych i roz-
wijać swoją działalność w Łomży.

– Przedsiębiorcy są sercem 
rozwoju naszego miasta. Roz-
szerzamy możliwość zwolnień 
podatkowych na całe miasto 
i wydłużamy czas, w którym firmy 

mogą realizować inwestycje obję-
te ulgą – mówi prezydent Łomży. 

– To realne wsparcie dla biznesu, 
które pozwoli tworzyć nowe miej-

sca pracy i zwiększać inwestycje 
w naszym mieście.

Nowe możliwości dla przedsiębiorców
Projekt uchwały zakłada zwol-

nienie z podatku od nieruchomo-
ści nawet do 3 lat dla nowo wy-
budowanych obiektów w Łomży. 
Celem jest podniesienie atrakcyj-
ności inwestycyjnej miasta oraz 
zachęcenie większej liczby firm 
do lokowania się w Łomży.

Efekty dotychczasowego wsparcia
W latach 2017–2023 z „Pa-

kietu dla biznesu” skorzystało 15 
przedsiębiorców, którzy zainwe-

stowali ponad 120 mln zł i utwo-
rzyli ponad 150 miejsc pracy. 
W okresie 2020–2025 10 pod-
miotów skorzystało ze zwolnienia 
podatkowego na nowe inwestycje 
na łączną kwotę 2 817 878 zł.

Do budżetu miasta z tytułu 
tych inwestycji w latach 2024–
2025 wpłynęło 72 591 zł od 
dwóch podmiotów, a w 2026 
roku planowany wpływ podat-
ku od nieruchomości wyniesie 
512 546 zł od pięciu podmiotów. 
Cztery podmioty będą konty-
nuować zwolnienie, a jeden roz-
pocznie korzystanie z niego od 
2026 roku.

Więcej firm skorzysta z ulg. Prezydent Chrzanowski przedstawił projekt uchwały
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8 stycznia 2026 roku zmarł Mieczy-
sław Leon Czerniawski, były prezy-
dent Łomży, wieloletni parlamenta-
rzysta, samorządowiec i społecznik. 
Postać wyraźnie zapisana w najnow-
szej historii miasta i regionu, czło-
wiek, który przez dekady konse-
kwentnie łączył politykę z lokalnym 
zaangażowaniem.

Funkcję prezydenta Łom-
ży pełnił w latach 2010–2014. 
Został wybrany 5 grudnia 2010 
roku w drugiej turze wyborów 
samorządowych, uzyskując re-
kordowe poparcie mieszkańców. 
Jako prezydent skupiał się przede 
wszystkim na sprawach rozwoju 
lokalnego, finansach samorządu 
i stabilizacji budżetowej miasta 
- w czasie, gdy samorząd musiał 
mierzyć się z ograniczonymi moż-
liwościami finansowymi i zmie-
niającymi się zasadami pozyski-
wania środków zewnętrznych.

Wcześniej przez wiele lat dzia-
łał na forum regionalnym i kra-
jowym. Był radnym sejmiku wo-
jewództwa podlaskiego oraz 
posłem na Sejm Rzeczypospolitej 
Polskiej kilku kadencji. W trakcie 
pracy parlamentarnej pełnił funk-
cję przewodniczącego sejmowej 
Komisji Finansów Publicznych, 
co ugruntowało jego opinię jako 
jednego z najbardziej doświad-
czonych polityków w obszarze fi-
nansów publicznych i spraw bu-
dżetowych.

Swoją drogę zawodową rozpo-
czął w latach 70. XX wieku jako 
nauczyciel i działacz młodzieżo-
wy. Z czasem polityka stała się 
jego główną przestrzenią aktyw-
ności publicznej. Po 1989 roku 
był związany z Socjaldemokracją 
Rzeczypospolitej Polskiej, a na-

stępnie z Sojuszem Lewicy De-
mokratycznej, działając zarówno 
w strukturach regionalnych, jak 
i ogólnopolskich tych ugrupo-
wań.

Jak przypomniał w porusza-
jącym wpisie Wawrzyniec Kło-
siński, wiceprezes Towarzystwa 
Przyjaciół Ziemi Łomżyńskiej, 
Mieczysław Czerniawski był 
nie tylko politykiem, ale przede 
wszystkim człowiekiem głębo-
ko związanym z Łomżą i Ziemią 
Łomżyńską. Choć pochodził 

z Leska i przez całe życie no-
sił w sobie sentyment do Biesz-
czad, to właśnie nad Narwią od-
nalazł swoje miejsce i pozostał tu 
do końca życia. - Oddał Łomży 
wszystko, co miał najlepsze, serce 
i życie – podkreślił Wawrzyniec 
Kłosiński we wspomnieniu.

Jako prezydent miasta za-
praszał członków Towarzystwa 
Przyjaciół Ziemi Łomżyńskiej 
do Rady Doradczej, a wspólnie 
z nimi powołał Radę Profesor-
ską Ziemi Łomżyńskiej, skupia-

jącą naukowców z całego kraju. 
Wspierał inicjatywy związane 
z ochroną dziedzictwa kulturo-
wego, był obecny podczas kwest 
na ratowanie zabytków cmentar-
nych, uczestniczył w wydarze-
niach ważnych dla tożsamości 
miasta. Nie był politykiem zza 
biurka, był obecny tam, gdzie 
działy się sprawy istotne dla lo-
kalnej wspólnoty.

Po zakończeniu pracy parla-
mentarnej i samorządowej nie 
wycofał się z życia publiczne-
go. Angażował się społecznie 
i biznesowo, pozostając oso-
bą opiniotwórczą i rozpozna-
walną w środowisku lokalnym. 
Wielu zapamięta go także jako 
człowieka dialogu, przywiąza-
nego do idei współpracy ponad 
podziałami i konsekwentnie 
podkreślającego, że Łomża jest 
„wspólnym dobrem”, o które 
warto dbać razem.

Odszedł człowiek, który 
współtworzył współczesną Łom-
żę, jej samorząd, debatę publicz-
ną i społeczne zaplecze. Pozosta-
wił po sobie nie tylko konkretne 
decyzje i działania, ale także pa-
mięć o zaangażowaniu, lojalno-
ści wobec miasta i głębokiej więzi 
z ludźmi, wśród których przyszło 
mu żyć i pracować.

Łomża była Jego miejscem. 

Niech teraz stanie się snem, spo-
kojnym i dobrym. Spoczywaj 
w pokoju.

- Dziękujemy Ci za tę Twoją 
niezawodną Przyjaźń. Niech Zie-
mia, którą tak umiłowałeś, otuli 
Cię jak najlepsza Matka. Spoczy-
waj w Pokoju. Niech się Łomża 
przyśni Tobie... – tak pożegnało 
Towarzystwo Przyjaciół Ziemi 
Łomżyńskiej Mieczysława Czer-
niawskiego.

Łomża pożegna Prezydenta 
Mieczysława Czerniawskiego

Uroczystości pogrzebowe 
Mieczysława Leona Czerniaw-
skiego odbędą się we wtorek 13 
stycznia 2026 roku. W związku 
z przemarszem konduktu żałob-
nego, między godz. 13:00 a 14:00 
należy liczyć się z utrudnieniami 
w ruchu na jego trasie, planowa-
nej ulicami: Farna, Rządowa, Sta-
ry Rynek, Giełczyńska, Zawadz-
ka, Kopernika.

Msza św. pogrzebowa od-
prawiona zostanie w Katedrze 
Łomżyńskiej o godz. 12:00. Po 
niej kondukt żałobny wyruszy 
przed Ratusz, gdzie Łomża po 
raz ostatni pożegna swego Prezy-
denta hejnałem miasta. Pogrzeb 
odbędzie się na zabytkowym 
cmentarzu parafialnym przy ul. 
M. Kopernika.

Odszedł człowiek Łomży. Wspomnienie  
o Mieczysławie Leonie Czerniawskim
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Nowy rok nie zaczyna się od 
kartki bez zapisu. Zaczyna się od 
zdania, które już kiedyś zostało 
wypowiedziane, i do którego 
dziś dopisujemy dalszy sens. Rok 
2026 Towarzystwo Przyjaciół 
Ziemi Łomżyńskiej rozpoczęło 
dokładnie tak, jak przez lata bu-
dowało swoją markę: spokojnie, 
godnie i z głębokim poczuciem 
misji. W auli im. Hanki Bielickiej 
w II Liceum Ogólnokształcącym 
w Łomży spotkali się członko-
wie, przyjaciele i sympatycy 
TPZŁ, ludzie, dla których Łomża 
nie jest tylko miejscem zamiesz-
kania, lecz wspólnym projektem 
tożsamościowym, realizowa-
nym od pokoleń.

Noworoczne życzenia 
składali sobie wzajemnie 
m.in. biskup Janusz Stepnowski, 
posłanki Bogumiła Olbryś i Ali-
cja Łepkowska-Gołaś, zastępca 
prezydenta Łomży Piotr Serdyń-
ski, dyrektor łomżyńskiego szpi-
tala Dariusz Domasiewicz, pre-
zes MPWiK Maciej Borysewicz. 
Spotkanie było okazją do rozmów 
o przyszłości grodu nad Narwią, 
ale też do wyraźnego podkreśle-
nia roli Towarzystwa w pielęgno-
waniu historii, tradycji i lokalnej 
dumy.

- Miasto Łomża aktywnie 
wspiera te działania i cieszę się 
również osobiście jako członek 

Towarzystwa Przyjaciół Ziemi 
Łomżyńskiej, że możemy w takich 
momentach jak spotkanie nowo-
roczne spotkać się i podsumować 
to, co wydarzyło się w roku ubie-
głym – powiedział Piotr Serdyń-
ski.

Można życzyć sobie wszyst-
kiego najlepszego na ten już roz-
poczęty 2026 rok i porozmawiać 
o nowych wyzwaniach, o tym, co 
możemy zrobić dla rozwoju wła-
śnie na tej niwie kulturalnej na-
szego miasta i naszego regionu.

- To nasza wielka uroczystość. 
Spotykamy się w tak zacnym gro-

nie, bo jest to święto nas wszyst-
kich, ponieważ tylu miłośników 
Łomży tu przyszło, tyle serdecz-
ności spotyka się w jednym miej-
scu. Bardzo jestem z tego powodu 
szczęśliwa – mówiła prezes miej-
skich struktur TPZŁ Maria Ko-
nopka.

Jednym z najważniejszych 
punktów wieczoru było podsu-
mowanie minionego roku, które-
go dokonał prezes zarządu głów-
nego TPZŁ Józef Babiel. Rok 
2025 - jak podkreślał - miał wy-
raźną strukturę i mocne akcenty.

 - Rozpoczął się wydaniem al-

bumu „Załomżenie”, któ-
ry szybko zniknął z półek, 
stając się oczekiwanym 
i szeroko komentowanym 
wydawnictwem wśród 
Łomżyniaków. Był to 
także rok walnego zjazdu 
i wyboru nowych władz 
po trzyletniej kadencji, 
czyli  czas podsumowań 
i odpowiedzialnych decy-
zji – wyjaśnił Józef Babiel.

Szczególne znacze-
nie jego zdaniem miała 
tradycyjna Łomżyńska 
Kwesta, która służy rato-
waniu pereł zabytkowe-
go cmentarza katedralne-
go.  W 2025 roku zebrano 
ponad 82 tysiące złotych, 
co umożliwi kontynu-

ację długo wyczekiwanych prac 
restauratorskich. Finał roku miał 
wymiar symboliczny: wydanie 
16. tomu rocznika „Ziemia Łom-
żyńska” oraz reprintu dzieła Ada-
ma Chętnika z 1935 roku „Jak 
ginie dawna kurpiowszczyzna”, 
przygotowanego w Roku Adama 
Chętnika ogłoszonym zarówno 
przez województwo podlaskie, 
jak i mazowieckie.

Rok 2026 -  jak zapowiedział 
prezes - zaczyna się od gestów pa-
mięci. W styczniu Towarzystwo 
zapowiada ponowne ustawienie 
krzyża na mogile powstańców 

z 1863 roku, który przez dekady 
był odbudowywany, ale i nisz-
czony, a przez długi czas nieobec-
ny. Jak zapowiada prezes zarządu 
głównego TPZŁ, największym 
wydarzeniem nadchodzących 
miesięcy będzie jednak XVIII 
Zjazd Wychowanków i Nauczy-
cieli Szkół Ziemi Łomżyńskiej. 
- Zaplanowany jest na koniec 
czerwca, to spotkanie otwarte 
dla absolwentów, mieszkańców 
i przyjaciół miasta – dodał Józef 
Babiel. 

O energii i nowym etapie roz-
woju Towarzystwa mówił jego wi-
ceprezes Dariusz Domasiewicz. 
Podkreślał, że rok 2025 przyniósł 
wyraźny napływ młodych człon-
ków.

- To zjawisko długo ocze-
kiwane i strategicznie ważne. 
Pełna sala podczas spotkania 
noworocznego, konieczność do-
stawiania krzeseł, rekordowa fre-
kwencja, wszystko to jest bar-
dzo dobrym prognostykiem na 
kolejne lata – zaznaczył Dariusz 
Domasiewicz. - Zapraszamy do 
Towarzystwa młodych ludzi, 
chcemy poznać ich oczekiwania, 
jak widzą Łomżę i rozwój Towa-
rzystwa Przyjaciół Ziemi Łom-
żyńskiej. Pokolenia się zmieniają, 
tak jak w sztafecie i chcemy, żeby 
w niej prym zaczęli wieść młodzi 
ludzie, żeby następowała  wymia-
na doświadczeń – dodał  Dariusz 
Domasiewicz.

„Załomżeni” rozpoczęli 2026 rok 

N Dokończenie na s. 9

Relacja w Telewizji Narew  
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Centrum Usług Społecznych w Łomży 
konsekwentnie rozwija ofertę wspar-
cia dla mieszkańców. W piątek, 9 stycz-
nia 2026 r. zastępca prezydenta An-
drzej Stypułkowski i dyrektor placówki 
Wiesław Jagielak podpisali umowę 
z Reginą Kijewską reprezentującą Cen-
trum Medyczne CEMED Kijewscy sp.j., 
na realizację dwóch nowych usług spo-
łecznych: mobilnej pielęgniarki oraz 
warsztatów wsparcia geriatrycznego. 
To jednak dopiero początek, gdyż w ra-
mach funkcjonowania CUS przewidzia-
no wdrożenie kolejnych działań, skie-
rowanych nie tylko do seniorów, ale 
również m.in. do rodzin zastępczych 
oraz osób z niepełnosprawnościami.

Nowe usługi realizowane będą 
w ramach projektu współfinan-
sowanego z programu Fundu-
sze Europejskie dla Podlaskiego 
2021–2027 i odpowiadają na real-
ne potrzeby mieszkańców miasta.

– Cieszę się, że jesteśmy 
świadkami podpisania umo-
wy na działania skierowane do 
obecnych tu seniorów. Pisząc ten 
projekt, staraliśmy się wsłuchać 
w potrzeby naszych mieszkań-
ców. Usługi mobilnej pielęgniar-
ki, warsztaty geriatryczne, jak 
również „Basen dla Seniora”, były 
jednymi z najczęściej wymienia-
nych życzeń dotyczących usług 
społecznych w naszym mieście 
– podkreślił zastępca prezydenta 
Łomży Andrzej Stypułkowski.

Zadowolenia z nowych inicja-
tyw nie kryją również sami senio-
rzy. 

– Dla wielu z nas taka pomoc 
to ogromne wsparcie. Nie każ-
dy ma możliwość częstych wi-
zyt w przychodni, a zajęcia ge-
riatryczne pozwolą nam lepiej 
zadbać o zdrowie i spotkać się 
z innymi. To bardzo potrzebne 
działania – mówi Andrzej Urba-
nek, przewodniczący Łomżyń-
skiej Rady Seniorów.

Mobilna pielęgniarka – pomoc w domu 
pacjenta

Usługa mobilnej pielęgniarki 
skierowana jest do seniorów oraz 
osób z niepełnosprawnościami 
zamieszkujących Łomżę, posia-

dających zaświadczenie lekarskie 
o konieczności objęcia opieką 
pielęgniarską. Będzie ona stano-
wić uzupełnienie pielęgniarskiej 
opieki środowiskowej i realizowa-
na bezpośrednio w domach pod-
opiecznych.

Zakres wsparcia obejmu-
je m.in. rozpoznawanie potrzeb 
zdrowotnych pacjenta, planowa-
nie i realizację opieki pielęgna-
cyjnej, wykonywanie świadczeń 
zapobiegawczych, diagnostycz-
nych, leczniczych i rehabilitacyj-
nych, realizację zleceń lekarskich, 
a także edukację zdrowotną i pro-
mocję zdrowia. Usługi świadczo-
ne będą przez wykwalifikowaną 
pielęgniarkę posiadającą odpo-
wiednie wykształcenie oraz do-

świadczenie w pracy z seniorami 
i osobami z niepełnosprawnościa-
mi.

Łącznie do 30 kwietnia 2028 
roku zaplanowano ponad 2,3 tys. 
godzin wsparcia. Wizyty będą od-
bywać się siedem dni w tygodniu, 
w godzinach od 8:00 do 21:00. 
Niebawem ruszy rekrutacja.

Warsztaty wsparcia geriatrycznego – 
wiedza i aktywność

Drugim elementem podpisa-
nej umowy są cykliczne warszta-
ty wsparcia geriatrycznego, które 
przez trzy lata obejmą 50 senio-
rów. Zajęcia prowadzone będą 
stacjonarnie w Łomży, w pięciu 
10-osobowych grupach.

Warsztaty poprowadzi pielę-

gniarka geriatryczna, która przy-
bliży uczestnikom tematykę 
zdrowego i aktywnego starzenia 
się. Program obejmuje m.in. za-
gadnienia związane z chorobami 
wieku podeszłego, profilaktyką 
zdrowia, rehabilitacją, mobilno-
ścią, zdrowiem psychicznym, rolą 
opiekunów oraz holistyczną opie-
ką nad seniorem. Szczególny na-
cisk położony zostanie na popra-
wę jakości życia, samodzielności 
oraz bezpieczeństwa osób star-
szych.

To dopiero początek
Podpisane umowy są kolej-

nym krokiem w budowaniu kom-
pleksowego systemu wsparcia 
społecznego w Łomży. W najbliż-
szym czasie Centrum Usług Spo-
łecznych planuje uruchomienie 
kolejnych usług, adresowanych 
do różnych grup mieszkańców – 
w tym rodzin zastępczych oraz 
osób z niepełnosprawnościami.

– Nowe działania pokazują, 
że stawiamy na realne potrzeby 
mieszkańców, dostępność usług 
i długofalowe wsparcie, które ma 
poprawiać jakość życia lokalnej 
społeczności – przekazuje zastęp-
ca prezydenta Andrzej Stypuł-
kowski.

Podpisano pierwsze umowy na nowe usługi społeczne CUS
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Prezydent Łomży przedłożył Radzie 
Miejskiej projekt uchwały, która zna-
cząco zwiększa możliwości zwolnienia 
przedsiębiorców z podatku od nieru-
chomości. Nowe przepisy obejmują 
całe miasto, a nie tylko Łomżyńską 
Strefę Inwestycji oraz wydłużają okres 
realizacji nowych inwestycji z dwóch 
do trzech lat. Dzięki temu więcej 
przedsiębiorców będzie mogło skorzy-
stać z preferencji podatkowych i rozwi-
jać swoją działalność w Łomży.

– Przedsiębiorcy są sercem 
rozwoju naszego miasta. Roz-
szerzamy możliwość zwolnień 
podatkowych na całe miasto 
i wydłużamy czas, w którym firmy 
mogą realizować inwestycje obję-
te ulgą – mówi prezydent Łomży. 
– To realne wsparcie dla biznesu, 
które pozwoli tworzyć nowe miej-
sca pracy i zwiększać inwestycje 
w naszym mieście.

Nowe możliwości dla przedsiębiorców
Projekt uchwały zakłada zwol-

nienie z podatku od nieruchomo-

ści nawet do 3 lat dla nowo wy-
budowanych obiektów w Łomży. 
Celem jest podniesienie atrakcyj-
ności inwestycyjnej miasta oraz 
zachęcenie większej liczby firm 
do lokowania się w Łomży.

Efekty dotychczasowego wsparcia
W latach 2017–2023 z „Pa-

kietu dla biznesu” skorzystało 15 
przedsiębiorców, którzy zainwe-
stowali ponad 120 mln zł i utwo-
rzyli ponad 150 miejsc pracy. 
W okresie 2020–2025 10 pod-
miotów skorzystało ze zwolnienia 
podatkowego na nowe inwestycje 
na łączną kwotę 2 817 878 zł.

Do budżetu miasta z tytułu 
tych inwestycji w latach 2024–
2025 wpłynęło 72 591 zł od 
dwóch podmiotów, a w 2026 roku 
planowany wpływ podatku od 
nieruchomości wyniesie 512 546 
zł od pięciu podmiotów. Czte-
ry podmioty będą kontynuować 
zwolnienie, a jeden rozpocznie 
korzystanie z niego od 2026 roku.

Więcej firm skorzysta z ulg – prezydent przedstawia projekt uchwały obejmujący całe miasto

Schronisko dla bezdomnych psów 
„Arka”, prowadzone przez Łomżyńskie 
Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami, 
to wyjątkowe miejsce na mapie Łom-
ży. Obecnie przebywa w nim około 130 
zwierząt, które każdego dnia otrzymu-
ją opiekę, bezpieczeństwo i serce lu-
dzi, którzy tam pracują. To schronisko 
działa z miłości, bo każdy, kto jest jego 
częścią, po prostu kocha psy.

Zima, która w tym roku jest 
szczególnie śnieżna i mroźna, sta-
nowi ogromne wyzwanie nie tylko 
dla bezpańskich zwierząt, ale tak-
że dla tych, które znalazły schro-
nienie w „Arce”. Niskie temperatu-
ry sprawiają, że zapewnienie psom 
odpowiednich warunków byto-
wych staje się priorytetem. Jed-
nym z najpilniejszych zadań jest 
ocieplenie psich bud papą i watą. 
W tym zakresie wsparcia finanso-
wego udzieli Miejskie Przedsię-
biorstwo Energetyki Cieplnej, co 
jest kolejnym dowodem na to, że 
los zwierząt nie jest obojętny lo-
kalnym instytucjom.

W okresie ferii zimowych 
przy różnych pracach na terenie 
schroniska pomagać będą tak-
że pracownicy Centrum Integra-
cji Społecznej. To kolejny przy-
kład dobrej współpracy i realnego 
wsparcia, które przekłada się na 
poprawę warunków życia zwie-
rząt.

Schronisko stale się zmienia 
– nie tylko pod względem infra-
struktury, ale także podejścia do 
opieki nad zwierzętami. Pracow-
nicy „Arki” rozpoczynają działa-
nia wolontariackie oraz szkolenia 
dla osób, które chciałyby zaan-
gażować się w pomoc. Jednocze-
śnie podkreślają, że wolontariat 
w schronisku to duża odpowie-
dzialność. Praca z  żywym zwie-
rzęciem bywa trudna, wymagają-
ca i nie zawsze przyjemna, jednak 
daje ogromną satysfakcję i poczu-
cie sensu.

– Każdy pies, który do nas tra-
fia, potrzebuje nie tylko jedzenia 
i schronienia, ale przede wszyst-
kim cierpliwości, spokoju i zrozu-
mienia. To nie jest zwykła praca – 
to misja wynikająca z miłości do 
zwierząt – mówi Natalia Bagiń-
ska, członek zarządu ŁTOZ.

Proces adopcyjny w „Arce” 
jest stale udoskonalany, tak aby 
psy, które znajdą nowy dom, 
nie wracały ponownie do schro-
niska. Najwięcej adopcji odby-
wa się wiosną i latem, natomiast 
zimą zainteresowanie jest znacz-
nie mniejsze. Tymczasem każde-
go miesiąca średnio odławianych 
jest około 10 psów, a do nowych 
domów trafiają jedynie 3–4 
zwierzęta. Warto zaznaczyć, że 
w samej Łomży rzadko spotyka 
się bezpańskie psy – większość 

zgłoszeń dotyczy terenów spoza 
miasta.

Dużym sukcesem okazała się 
ostatnia zbiórka psich ubranek, 
która spotkała się z bardzo dużym 
odzewem mieszkańców. Ciepłe 
kurtki, sweterki i koce pomogły 
wielu psom przetrwać zimowe 
dni. Zbiórka jednak nadal trwa 
– zima nie odpuszcza, a każde 
dodatkowe okrycie może zrobić 
ogromną różnicę.

Istotnym filarem funkcjono-
wania schroniska jest także wspar-
cie finansowe samorządu. W ubie-
głym roku miasto przeznaczyło na 
jego działalność ponad 330 tys. zł, 
natomiast w tegorocznym budże-
cie zabezpieczono na ten cel pra-
wie 370 tys. zł. Zwiększenie środ-
ków pozwala nie tylko na bieżące 
utrzymanie placówki, ale także na 
dalszy rozwój i poprawę warun-
ków bytowych zwierząt.

Znaczenie schroniska pod-
kreślają również władze miasta. 

W sprawie dalszego wsparcia 
„Arki” z jej pracownikami spotka-
li się prezydent Mariusz Chrza-
nowski oraz przewodniczący 
Rady Miejskiej Wiesław Grzyma-
ła i wiceprzewodniczący Leszek 
Konopka.

– Jesteśmy dumni z tego, że 
w naszym mieście działa takie 
schronisko i z tego, jak ono funk-
cjonuje. To miejsce tworzone 
przez ludzi z pasją i sercem, którzy 
każdego dnia robią wszystko, by 
pomóc zwierzętom – podkreśla 
prezydent Mariusz Chrzanowski.

Warto również wspomnieć 
o wstępnym pomyśle prezydenta, 
aby dotychczas bezpłatne koncer-
ty organizowane przez samorząd 
stały się wydarzeniami z sym-
boliczną opłatą za bilet. Zebra-
ne w ten sposób środki miałyby 
być przeznaczane na cele chary-
tatywne, w tym m.in. na  wspar-
cie Schroniska dla Bezdomnych 
Psów „Arka”.

Dodatkową formą pomo-
cy będzie możliwość przekaza-
nia w tym roku 1,5% podatku na 
rzecz schroniska (nr KRS 0000 
120 679). To prosty gest, któ-
ry nic nie kosztuje podatnika, 
a może realnie wpłynąć na popra-
wę losu zwierząt.

Schronisko dla bezdomnych 
psów „Arka” mieści się przy ul. 
Wojska Polskiego 136 w  Łom-
ży (kom. 660  464  642, mail: ar-
kaschronisko@wp.pl). Jest czyn-
ne od poniedziałku do piątku 
w godzinach 7:30-15:30, w sobo-
ty 9:00-15:00, niedziele 11:00-
13:00. 

Schronisko „Arka” to miej-
sce pełne empatii, zaangażowania 
i nadziei. Wspierając je – finanso-
wo, rzeczowo, poprzez wolonta-
riat lub świadomą adopcję – da-
jemy psom szansę na lepsze jutro. 
To inwestycja w dobro, które za-
wsze wraca.

Wspierajmy 
łomżyńskie 

schronisko „Arka”
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Polityka przyzwyczaiła nas do ostrych 
słów, transparentów i emocji wylewa-
nych na ulicach. Przyzwyczaiła też do 
symbolicznych gestów, które mają po-
ruszać sumienia i kamery. Ale są gra-
nice, których przekroczenie zmienia 
protest w coś znacznie groźniejszego.

Taką granicą, jak podkreśla 
minister rolnictwa Stefan Krajew-
ski, jest próg prywatnego domu.

– Rozumiem protest rolni-
ków i ich obawy związane z umo-
wą Unii Europejskiej z krajami 
Mercosur. Rozumiem także hap-
peningi, nawet te mocne w prze-
kazie, jeśli odbywają się w prze-
strzeni publicznej – podkreślał 
minister podczas konferencji 
prasowej zorganizowanej w jego 
rodzinnym mieście w Zambro-
wie.

Minister, odnosząc się do piąt-
kowego protestu rolników w War-
szawie przeciwko umowie UE–
Mercosur, zaznacza, że rozumie 
obawy środowisk rolniczych. Ro-
zumie również formy protestu 
w przestrzeni publicznej nawet te 
ostre w przekazie, jak happeningi, 
wieńce czy znicze składane pod 
biurami poselskimi. Jak mówi, 
biuro poselskie jest miejscem pu-
blicznym i tam taka forma sprze-
ciwu mieści się jeszcze w grani-
cach demokratycznego sporu.

Granica została jednak – 
w jego ocenie – jednoznacznie 
przekroczona, gdy działania prze-
niosły się pod prywatny adres.

– Brutalnie została zaatakowa-
na moja rodzina. Wylano gnojo-
wicę nie tylko na drogę publiczną, 
ale również na posesję. Doszło do 
gróźb karalnych, w tym gróźb po-
zbawienia życia. To nie jest pro-
test, to jest przemoc – stwierdził 
minister Stefan Krajewski.

Jak podkreśla, nie był to już 
protest wymierzony w polityka, 
lecz atak na rodzinę, żonę, dzie-
ci i sąsiadów, którzy zostali wcią-
gnięci w konflikt, z którym nie 
mieli nic wspólnego.

W swoich wypowiedziach mi-
nister Krajewski mocno akcentu-
je fakt, że miejsce zamieszkania 
nie jest przestrzenią publiczną, 
a on sam nie prowadzi tam żadnej 
działalności politycznej. 

– To miejsce służy mi wyłącz-
nie do życia. Została naruszona 
prywatność, mir domowy, bez-
pieczeństwo mojej żony, dzieci 
i sąsiadów. Na to zgody nie było 
i nie będzie – wyraził to stanow-
czo podczas konferencji.

Minister zwraca też uwagę, że 
zatrzymany mężczyzna, według 
posiadanych informacji, nie jest 
rolnikiem i nie prowadzi działal-

ności rolniczej, co jego zdaniem 
czyni nadużyciem przedstawianie 
całej sprawy jako „rolniczego pro-
testu”. W tym kontekście apeluje, 
by nie mylić realnych postulatów 
rolników z działaniami osób, któ-
re – jak mówi – szukają rozgłosu 
i eskalacji.

- Dlatego mówienie, że to 
działanie rolników walczących 
o swoje interesy, jest nieprawdą. 
Granica została przekroczona 
– dodał zdecydowanie minister 
rolnictwa.

W tle pojawia się również 
ostrzeżenie przed spiralą poli-
tycznej agresji. Stefan Krajew-
ski wskazuje, że publiczne pod-
sycanie emocji, nawoływanie 
do linczu i dehumanizacja prze-
ciwników mogą prowadzić do 
tragedii. Przywołuje historyczne 
przykłady, które pokazują, że dro-
ga od słów do czynów bywa bar-
dzo krótka.

– Nie chodzi o odwet. Cho-
dzi o to, by taka sytuacja nigdy 
się nie powtórzyła. Sprawca musi 
ponieść konsekwencje, bo tylko 
krok dzieli słowa od tragedii – za-
powiada Stefan Krajewski.

Jednocześnie minister pod-
kreślał, że nie zamierza ulec za-
straszaniu. Nie mówi o odwecie, 
lecz o konieczności jasnego sy-

gnału: takie działania muszą spo-
tkać się z reakcją państwa i kon-
sekwencjami prawnymi, by nie 
stały się inspiracją dla kolejnych 
„pseudo-bohaterów”.

I właśnie w tym miejscu spra-
wa przestaje być jedynie bieżą-
cym sporem politycznym. Staje 
się pytaniem o fundamenty deba-
ty publicznej. Protest nawet rady-
kalny jest częścią demokracji. Ale 
demokracja nie obejmuje prawa 
do straszenia rodzin, naruszania 
miru domowego i przenoszenia 
gniewu z instytucji na ludzi pry-
watnych.

Dla samych rolników to mo-
ment szczególnie istotny, bo każ-
da taka akcja nie wzmacnia ich ar-
gumentów w sprawie Mercosur, 
lecz je osłabia, przesuwając uwagę 
opinii publicznej z treści umowy 
na formę protestu. Zamiast roz-
mowy o realnych zagrożeniach 
dla rynku rolnego, zostaje obraz 
strachu i chaosu.

Spór polityczny może być 
ostry. Może być głośny. Może na-
wet boleć.

Ale jeśli zaczyna się pod czy-
imś domem, to nie jest już spór. 
To sygnał alarmowy.

Odpowiedzialność karna 
35-latka, w tym ewentualne za-
grożenie dla zdrowia ludzi i śro-

dowiska, zostanie oceniona po 
badaniach laboratoryjnych. Gro-
zi mu do pięciu lat więzienia. To 
jest wymiar prawa. Twardy, zero-
-jedynkowy, bez metafor.

Ale równolegle toczy się dru-
gi proces, społeczny i polityczny. 
Od 9 stycznia rolnicy w Polsce 
i w innych krajach Europy wycho-
dzą na ulice, bo czują, że Merco-
sur nie jest dla nich abstrakcyjną 
umową handlową, lecz realnym 
zagrożeniem: dla cen, dla konku-
rencyjności, dla przyszłości go-
spodarstw. Zniesienie ceł między 
UE a Brazylią, Argentyną, Para-
gwajem i Urugwajem oznacza bo-
wiem jedno: presję, której wielu 
europejskich rolników może nie 
udźwignąć.

I tu wracamy do punktu wyj-
ścia. Protest jest językiem demo-
kracji. Strach jej porażką.

Jeśli gniew wynikający z real-
nych obaw zostanie przechwyco-
ny przez emocje, radykalizm i po-
trzebę „mocnego obrazu”, wtedy 
dyskusja o Mercosur zniknie pod 
warstwą gnojowicy, a racje rolni-
ków przestaną być słyszalne.

W polityce – jak w środowisku 
– skażenie najłatwiej się rozlewa. 
Najtrudniej potem oczyścić prze-
strzeń, w której miała toczyć się 
rozmowa.

Gnojowica pod domem ministra. 
Gdzie kończy się protest, a zaczyna strach

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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Zespół Ratownictwa Medycznego 
od 1 stycznia 2026 roku rozpoczął dzia-
łalność w  Jedwabnem. Jest to  nowa 
jednostka Wojewódzkiej Stacji Pogo-
towia Ratunkowego (WSPR) w Łomży, 
która uruchomiła swój oddział za-
miejscowy, aby zabezpieczał potrze-
by mieszkańców tej części powiatu 
łomżyńskiego i sąsiednich. Informacja 
o  uruchomieniu zespołu została prze-
kazana podczas konferencji z  udzia-
łem m.in. członka zarządu wojewódz-
twa Jacka Piorunka.

– To odpowiedź na ocze-
kiwania mieszkańców i realne 

wzmocnienie systemu ratownic-
twa, i w ogóle bezpieczeństwa lo-
kalnych społeczności w tej części 
regionu – podkreślił Jacek Pioru-
nek.

Nowy zespół ratownictwa me-
dycznego będzie miał swoja sie-
dzibę w  budynku Urzędu Miasta 
w  Jedwabnem. Będzie funkcjo-
nował przez 12  godzin na  dobę 
(8  –  20), przez 365 dni w  roku. 
Zabezpieczenie medyczne za-
pewniać będzie karetka obsługi-
wana przez dwóch ratowników 
medycznych. Jednostka zosta-

ła ujęta w  Woje-
wódzkim Planie 
Działania Syste-
mu Państwowe-
go Ratownictwa 
M e d y c z n e g o , 
zatwierdzonym 
przez Wojewodę 
Podlaskiego.

– Nowy ze-
spół ratownic-
twa medyczne-
go w Jedwabne 
wzmocni sys-
tem ratownictwa 
i skróci czas do-
jazdu do pacjen-
tów. To tereny 
o rozproszonej 
zabudowie, od-
dalone od więk-
szych ośrodków, 

przy ważnych drogach wojewódz-
kich. Dzięki utworzeniu zespo-
łu czas dojazdu do miejscowo-
ści w tym regionie można będzie 
skrócić do 8–15 minut, a do-
tychczas trwało to dwa razy dłu-
żej – podkreśliła dyrektor WSPR 
w Łomży, Ewelina Potaś.

Oddział zamiejscowy 
w  Jedwabnem będzie obsługiwał 
nie tylko gminę Jedwabne, ale 
również gminy Wizna i  Przytu-
ły, a  częściowo także gminę Ra-
dziłów z  powiatu grajewskiego. 
Dotychczas obszary te  zabezpie-

czane były przez zespoły ratow-
nictwa medycznego stacjonujące 
w Łomży.

Znaczenie nowej jednostki 
podkreśla także samorząd lokalny. 

– W ratowaniu zdrowia i życia 
ludzkiego liczą się minuty, dlatego 
ta jednostka jest niezwykle ważna 
dla mieszkańców – zaznaczył bur-
mistrz Jedwabne Adam Niebrzy-
dowski. Podobnie znaczenie no-
wego rozwiązania widzi biorący 
udział w konferencji Dariusz Do-
masiewicz, dyrektor Szpital Woje-
wódzki w Łomży.

Uruchomienie zespołu 
w  Jedwabnem jest kolejnym 
etapem rozwoju Wojewódz-
kiej Stacji Pogotowia Ratunko-
wego w  Łomży, która posiada 
już swoje filie m.in. w Grajewie, 
Kolnie, Wysokiem Mazowiec-
kiem i  Zambrowie oraz podsta-
cje w  Ciechanowcu, Stawiskach 
i Nowogrodzie. Nowa jednostka 
ma  wzmocnić potencjał opera-
cyjny pogotowia i usprawnić re-
akcję na  zdarzenia wymagające 
pilnej pomocy medycznej na te-
renie województwa.

Jedwabne. Ratunek bliżej i szybciej

Miasto Łomża po raz kolejny potwier-
dza, że prowadzi rozważną i rzetelną 
politykę finansową. Najlepszym tego 
dowodem jest decyzja o niezacią-
ganiu planowanej pożyczki w wy-
sokości 16 milionów złotych, która 
pierwotnie miała zasilić budżet. Re-
zygnacja z dodatkowego zadłużenia 
była możliwa dzięki bardzo dobremu 
wykonaniu ubiegłorocznego planu 
finansowego oraz stabilnej kondycji 
samorządu.

Ze wstępnych danych wynika, 
że dochody miasta zrealizowano 

na poziomie blisko 102% planu, 
co świadczy o skuteczności dzia-
łań władz. Jednocześnie wydatki 
wykonano w 97%, co potwierdza 
racjonalne i zdyscyplinowane go-
spodarowanie środkami publicz-
nymi. Szczególnie istotne są wy-
datki majątkowe (inwestycyjne), 
zrealizowane w ponad 90%. Niż-
sze wykonanie w tym obszarze 
wynikało z czynników niezależ-
nych od magistratu.

Odstąpienie od zaciągnięcia 
16-milionowego zobowiązania 

ma ogromne znaczenie – ozna-
cza, że miasto potrafi realizować 
ambitne inwestycje bez nadmier-
nego zadłużania się. To wyraźny 
sygnał stabilności oraz potwier-
dzenie, że budżet Łomży jest pro-
wadzony w sposób przewidywal-
ny.

Analiza wydatków inwestycyj-
nych z ostatnich sześciu lat poka-
zuje konsekwencję w działaniu. 
Nakłady te w 2025 roku były jed-
nymi z najwyższych w tym okre-
sie (ustępując jedynie rekordo-

wemu rokowi 2020), co obrazuje 
dużą skalę realizowanych przed-
sięwzięć.

Co bardzo ważne, wydatki in-
westycyjne zostały sfinansowane: 
w 80% (ok. 64 mln zł) z pozyska-
nych dofinansowań bezzwrot-
nych, w 11,8% z pożyczki z KPO 
(ok. 9,4 mln zł) z preferencyjnym 
oprocentowaniem 0-1% i możli-
wością częściowego umorzenia, 
w 5% (ok. 4 mln zł) ze sprzeda-
ży majątku oraz tylko w 3,2% 
(ok. 2,5 mln zł) z dochodów bie-

żących. Potwierdza to wyjątkową 
skuteczność miasta w pozyskiwa-
niu środków zewnętrznych.

Równie istotne są działania 
w zakresie zarządzania długiem. 
W 2025 roku Łomża zaciągnęła 
pożyczki na kwotę ponad 46 mln 
zł, spłacając jednocześnie zobo-
wiązania sięgające niemal 50 mln 
zł. W efekcie zadłużenie miasta 
zmniejszyło się o około 4 mln zł, 
a na koniec 2025 roku wyniosło 
197 mln zł, co stanowi 30,27% 
wykonanych dochodów ogółem.

Łomża zmniejsza kredyt. Odpowiedzialna polityka finansowa przynosi efekty

Relacja w Telewizji Narew  
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22 grudnia 2025r. Prezes Urzędu Re-
gulacji Energetyki zatwierdził nową 
taryfę dla ciepła. Miejskie Przedsię-
biorstwo Energetyki Cieplnej w Łomży 
wprowadzi ją do stosowania od 1 lute-
go 2026 r.

Brak podwyżek — a nawet 
symboliczna obniżka

Najważniejsza informacja dla 
odbiorców jest prosta: ceny nie 
rosną. Co więcej, spadają symbo-
licznie  o niecały procent ogólnie 
w Łomży. W praktyce oznacza to, 
że przeciętny mieszkaniec Łom-
ży nie odczuje zmian w rachun-
kach za ogrzewanie i ciepłą wodę. 
W czasach, gdy koszty energii 
wciąż należą do najbardziej nie-
pewnych pozycji w domowych 
budżetach, MPEC Łomża dba 
o portfele mieszkańców.

Stabilne ceny to efekt planu, nie 
przypadku

Utrzymanie cen jest kon-
sekwencją długofalowej strate-
gii spółki. Jak podkreśla prezes 
MPEC Łomża Radosław Żegalski 

– to wynik długofalowych inwe-
stycji. Spółka od lat ogranicza zu-
życie drogiego węgla oraz koszty 
związane z emisją CO₂. Kluczową 
rolę odgrywa kocioł na biomasę, 
zasilany zrębkami drzewnymi  — 
paliwem odnawialnym, które po-
zwala obniżać wpływ kosztów pa-
liw kopalnych na taryfę.  Drugim 

filarem jest kogeneracja. Produ-
kując ciepło, MPEC jednocześnie 
wytwarza energię elektryczną, co 
pozwala częściowo rekompenso-
wać rosnące koszty funkcjonowa-
nia systemu.

—  Cieszymy się, że nasze 
długoletnie działania procentują 
i jesteśmy w stanie utrzymać ceny 

ciepła w Łomży na dotychczaso-
wym, niskim poziomie. Zrobimy 
wszystko, aby ten trend utrzymać 
jak najdłużej — mówi prezes, Ra-
dosław Żegalski.

Nie wszędzie tak samo
Wyjątkiem pozostaje Czerwo-

ny Bór, gdzie stara, wymagająca 

modernizacji  kotłownia pracuje 
w innej technologii. Tam ceny cie-
pła wzrosną o około 12 procent. 
Jak wyjaśnia prezes MPEC, spół-
ka planuje modernizację obiektu, 
chcąc zwiększyć standardy ochro-
ny  środowiska  – obecnie węgiel 
spalany jest bez jakichkolwiek fil-
trów zabezpieczających, co skut-
kuje emisją ton pyłów, tlenku 
węgla i innych substancji szkodli-
wych rocznie.

–  Chcemy zbudować nowo-
czesną instalację do termicznego 
przekształcania odpadów medycz-
nych. Byłaby na wzór podob-
nej instalacji, która znajduje się 
w Bydgoszczy przy Centrum On-
kologii  – mówi prezes  Żegalski, 
podkreślając, że instalacja będzie 
bardziej przyjazna dla środowi-
ska, a także pozwoli na oszczęd-
ności. – Dzięki realizacji tej inwe-
stycji zapewnimy mieszkańcom 
Czerwonego Boru o wiele tańsze 
ogrzewanie – wyjaśnia prezes.

W czasach dynamicznych 
zmian cen energii  — stabilność 
stała się prawdziwą wartością, 
a MPEC Łomża robi wszystko, 
aby zapewnić ją swoim odbior-
com.

Nowa taryfa dla ciepła. Ceny w Łomży na stałym poziomie

9 stycznia Warszawa stała się miej-
scem kolejnego ogólnopolskiego pro-
testu rolników. Na ulicach stolicy, obok 
samych gospodarzy, pojawili się także 
konsumenci, samorządowcy i parla-
mentarzyści. Wśród nich była również 
redakcja Grupy Medialnej Narew, któ-
rej przedstawiciel rozmawiał z uczest-
nikami manifestacji.

Protestujący sprzeciwiali się 
umowie handlowej między Unią 
Europejską, a krajami Ameryki 
Południowej zrzeszonymi w Mer-
cosur. Ich zdaniem porozumienie 
zagraża nie tylko polskiemu rol-
nictwu, ale także bezpieczeństwu 
żywnościowemu kraju.

Jednym z polityków obecnych 
na proteście był Sławomir Men-
tzen.

– Sprzeciwiamy się umowie 
Mercosur, która będzie bardzo 
dużym zagrożeniem dla polskiego 
rolnictwa – mówił poseł Sławo-
mir Mentzen. – Bezpieczeństwo 
żywieniowe jest kluczowe. Mu-
simy dążyć do tego, żeby Polacy 
mogli jeść polską żywność, a takie 
umowy stoją temu na przeszko-
dzie – jednoznacznie stwardził 
poseł Mentzen.

Na ulicach Warszawy słychać 
było jednak nie tylko głos polity-
ków. W proteście brali udział tak-
że konsumenci, którzy jak pod-
kreślali przyszli w obronie jakości 
żywności.

– Jestem tutaj jako konsument 
– mówił Piotr Zduńczyk. – Zależy 
mi na tym, żeby żywność w Pol-
sce była zdrowa i spełniała normy 
jakościowe. Wiemy, że w Amery-

ce Południowej tych norm nie ma 
na takim poziomie jak u nas. Każ-
dego roku w Brazylii dopuszcza 
się setki pestycydów, które w Pol-
sce są zakazane. Te liczby mówią 
same za siebie - dodał.

Swoją obecnością na proteście 
nie tylko solidaryzuje się z rol-
nikami, ale to także troska o co-
dzienne wybory żywieniowe.

– Rolnicy walczą o swoje go-
spodarstwa i rodziny, a ja walczę 
o dobry, zdrowy chleb dla siebie 
i swoich dzieci – podkreślał.

Podobne argumenty padały 
z ust innych uczestników prote-
stu.

– To jest sprawa wszystkich 
Polaków, a nawet całej Euro-
py – mówiła jedna z uczestni-
czek manifestacji. – Rolnictwo to 
podstawa bezpieczeństwa żywno-
ściowego. Nie pozwolimy, żeby 
zostało zniszczone. Skoro daliśmy 
radę w trudnych czasach, damy 
radę i teraz.

O nierównych zasadach kon-
kurencji mówiła także Joanna 
Witkowska, związana z oddolny-
mi inicjatywami rolniczymi.

– Protest przeciwko Mercosur 
jest kluczowy, bo ta umowa nie ma 
nic wspólnego ze sprawiedliwym 
handlem – zaznaczała. – Małe go-

spodarstwa nie są w stanie konku-
rować z wielkimi agroholdinga-
mi. Cena to nie wszystko. Chodzi 
o normy, jakość i bezpieczeństwo 
żywności.

Wśród protestujących była 
również posłanka z Łomży Bo-
gumiła Olbryś, która nie kryła 
ostrych ocen.

– Stop Mercosur. Stop polity-
ce, która prowadzi polskie rolnic-
two do bankructwa – mówiła. – 
Jeśli ta umowa wejdzie w życie, na 
rynek trafi żywność chemiczna, 
niespełniająca naszych standar-
dów środowiskowych i sanitar-
nych. To zagrożenie nie tylko dla 

rolników, ale dla każdego konsu-
menta.

Posłanka podkreślała, że 
sprzeciw wobec umowy wykracza 
poza podziały polityczne.

– Każdy człowiek musi coś 
jeść każdego dnia. Dlatego mówi-
my jasno: nie dla schemizowanej 
żywności, nie dla polityki, która 
uderza w zdrowie Polaków – za-
znaczyła.

Głos samorządu Łomży repre-
zentował Marcin Mieczkowski, 
który zwracał uwagę na lokalny 
wymiar problemu.

– Jesteśmy z Zielonych Płuc 
Polski. Na wyciągnięcie ręki 
mamy zdrową, lokalną żywność 
- mówił. – Rolnicy nie protestu-
ją tylko w obronie swoich go-
spodarstw. Protestują w imieniu 
wszystkich obywateli.

Jak dodawał, obawy budzi 
brak realnej kontroli nad produk-
tami, które mogłyby napłynąć do 
Europy.

– Papier wszystko przyjmie, 
ale jaką mamy gwarancję, że ta 
żywność będzie zdrowa? Jako 
samorządowiec i mieszkaniec 
Łomży stoję razem z rolnika-
mi i sprzeciwiam się podpisaniu 
tej umowy – podkreślił Marcin 
Mieczkowski.

Protest w Warszawie pokazał 
jedno: sprzeciw wobec Mercosur 
nie jest tylko głosem wsi. To de-
bata o tym, co trafia na nasze sto-
ły, kto za to odpowiada i czy bez-
pieczeństwo żywnościowe może 
stać się przedmiotem handlowe-
go kompromisu.

„Stop Mercosur”. Głos z Warszawy, głos z Łomży
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Kaja Lenart: - Panie Marszałku, dopie-
ro co pożegnaliśmy rok 2025. Myślę, że 
to jest dobry czas na podsumowania. 
Jak z perspektywy miejsca naszego 
regionu w polityce krajowej czy nawet 
globalnej ocenia Pan rok 2025? 

Jacek Piorunek: - Trzeba pa-
miętać w jak specyficznej sytu-
acji geopolitycznej jesteśmy w tej 
chwili. Trwa wojna w Ukrainie, 
niezbyt daleko od granic Polski, 
walczymy z nielegalną migracją, 
musieliśmy zbudować zaporę 
na granicy wschodniej, w znacz-
nej części w  naszym wojewódz-
twie. To oczywiście nie pozosta-
wało bez wpływu na nasz region. 
Chociażby ze względu na długi 
okres zamknięcia przejść granicz-
nych z Białorusią. Transgraniczne 
kontakty, przede wszystkim han-
dlowe, miały  przecież ogromne 
znaczenie dla wielu podmiotów 
gospodarczych, nie tylko bez-
pośrednio przy granicy. To była 
bardzo trudna sytuacja, ale dzię-
ki determinacji samorządu wo-
jewództwa, samorządów gmin, 
środowiska przedsiębiorców i zro-
zumieniu ze strony rządu premie-
ra Donalda Tuska, poradziliśmy 
sobie z tym problemem. Szef rzą-
du ogłosił otwarcie przejść w Kuź-
nicy i Bobrownikach przebywa-
jąc w Białymstoku na Kongresie 
Spójności i Rozwoju Regionów 
Granicznych Unii Europejskiej. 
Ruch gospodarczy na granicy po-
woli odżywa. Przejścia z Białoru-
sią zostały otwarte, a – mimo to -  
mamy aż 98 procent skuteczności 
w powstrzymywaniu nielegalnych 
imigrantów. Oczywiście sytu-
acja międzynarodowa nie zależy 
od samorządu województwa, ale 
rzutowała na naszą sytuację. War-
to także dodać, że mamy  dane 
o wzroście zainteresowania Wo-
jewództwem Podlaskim. Odradza 
się turystyka, której w istotny spo-
sób pomogliśmy za sprawą bonu  
turystycznego wprowadzonego 
przez samorząd województwa. 
Skutecznie też głosiliśmy, że u nas 
jest bezpiecznie i niezmiennie cie-
kawie, smacznie i ze wszelkich 
miar atrakcyjnie. Zapraszamy. 

K.L: - Mamy też inne czynniki wspoma-
gające ruch turystyczny… 

J.P.: - Łatwiej jest do nas doje-
chać. Warto pamiętać, że otwar-
ta została już w całości Via Balti-
ca z obwodnicą  Łomży. Powstają 
kolejne odcinki S19. Rozważane 
są kolejne inwestycje drogowe, 
w tym obwodnice miejscowości. 
My dokładamy do tego zmoderni-
zowane drogi wojewódzkie, także 

w rejonie Łomży, Zambrowa czy 
Kolna. Budowana jest kolejowa 
Rail Baltica w kierunku Litwy, 
a także kolejowe połączenia Łom-
ży z Białymstokiem i Warszawą. 
Wszystkie nasze ważne zadania są 
możliwe do realizacji dlatego, że 
samorząd województwa jest sku-
teczny w „naciskaniu” na Komi-
sję Europejską, na Unię Europej-
ską, żeby środki finansowe, które 
otrzymujemy w tej najbliższej 
edycji nie były scentralizowane, 
a były do dyspozycji poszczegól-
nych regionów. To się dzieje w tej 
chwili i myślę, że z dobrym skut-
kiem tak będzie.  Marszałek Łu-
kasz Prokorym jeździ do Brukseli 
często i lobbuje w tej sprawie. Je-
steśmy składnikiem potężnej siły 
regionów polskich. Kolejna spra-
wa to pakiet dla regionów przy-
granicznych Unii Europejskiej, 
aby w związku ze specyficzną sy-
tuacją – tworzymy przecież tzw. 
flankę wschodnią - były to środ-
ki dużo, dużo większe niż do tej 
pory. Tak, wydaje mi się, że rok 
2025 w województwie możemy 
uznać za naprawdę dobry. 

K.L: - Ten dobry obraz najlepiej podzi-
wiać korzystając z dobrych dróg…

J.P: - Wspominałem już o in-
westycjach drogowych. To bardzo 
duże zadania, przede wszystkim 
Łomża – Mężenin, na której już 
odbywa się normalny ruch, choć 
wykończeniowe prace jeszcze 
trwają, czy Łapy – Wysokie Ma-
zowieckie. Jest też obwodnica 
Kolna, droga Łomża – Śniadowo, 
zmodernizowana ulica Przytulska 
w Jedwabnem i inne trasy w róż-
nych częściach regionu. Podstawą 
jest to, że nasze inwestycje są kom-
patybilne z realizowanymi na dro-
gach krajowych, ale także powiato-
wych i gminnych,  wzajemnie się 
uzupełniają. Tworzymy w ten spo-
sób spójny, wygodny i bezpieczny 
system komunikacyjny. Dużo się 
dzieje jeżeli chodzi o drogi w wo-
jewództwie podlaskim i zauważa-
ne to jest przez ludzi, którzy tutaj 
przyjeżdżają. Często słyszę, że na-
prawdę nasz region nie odbiega już 
od  najlepszych w Polsce. To cieszy.

K.L: - Co ważnego przyniósł miniony 
rok na Ziemi Łomżyńskiej? 

J.P.: - Do priorytetów Woje-
wództwa, obok infrastruktury, 
należą też sprawy ochrony zdro-
wia. Inwestujemy w nasze szpita-
le, w tym w łomżyński, ale do tego 
wrócę jeszcze. Moją główną dzie-
dziną w zarządzie województwa 
jest kultura. Przystępujemy wła-
śnie do budowy Muzeum Księ-
dza Jerzego Popiełuszki w Oko-
pach oraz Centrum Sztuki i Nauki 
o Drewnie Xylopolis w Hajnów-
ce. A Ziemia Łomżyńska to w tej 
sferze to przede wszystkim pla-
ny rozwoju Muzeum – Skansenu 
Kurpiowskiego w Nowogrodzie.

K.L.: - Więc wróćmy do ochrony zdro-
wia i szpitala w Łomży…     

J.P.: - Chcemy przede wszyst-
kim, by była to placówka należą-
ca do najlepszych pod względem 
warunków, wyposażenia i zatrud-
niająca najlepszych specjalistów, 
gdzie ludzie chcą się leczyć, ale 
też żeby to była placówka, która 
„spina się” finansowo. Promujemy 
szpital na wiele sposobów, tak-
że poza regionem i widzimy już 
pierwsze efekty. O szczegółach 

planów inwestycyjnych realizo-
wanych przez dyrektora Dariusza 
Domasiewicza i jego współpra-
cowników systematycznie infor-
mujemy mieszkańców. Jesteśmy 
na dobrej drodze, aby zamierzo-
ne cele terminowo i sprawnie 
osiągnąć, bo chociażby w rozpo-
czynającym się 2026 roku, musi-
my przeznaczyć co najmniej 25 
milionów złotych na tzw. wkłady 
własne do inwestycji. Ogromne 
znaczenie przykładamy przede 
wszystkim do rozbudowy kardio-
logii, bo to niezwykle ważne dla 
naszych mieszkańców, a przy tym 
korzystne dla szpitala finansowo. 
Kardiologia jest w tym roku na-
szym tematem przewodnim, ale 
jest też obszar onkologii, urolo-
gii, nowoczesnej chirurgii, zakupy 
nowoczesnego sprzętu, np. z rezo-
nansem magnetycznym i robotem 
chirurgicznym Hugo. Aby jednak 
osiągnąć stabilizację finansową, 
konieczne są pewne zmiany or-
ganizacyjne, m. in. ograniczenia 
na oddziałach, na których trwale 
utrzymuje się najmniejsze wyko-
rzystanie potencjału. Na bieżącą 

To był dobry rok w Województwie Podlaskim, 
a w kolejnym będzie wiele się działo   

W cyklu rozmów Na Starym Rynku gościem jest członek zarządu województwa JACEK PIORUNEK. Rozmawia Kaja Lenart 
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sytuację wpływają jednak także 
nieopłacone tzw. nadwykonania.     

K.L.: - To ogromny wysiłek finanso-
wy…

J.P.: - Jeśli chodzi o inwestycje 
w naszym województwie, to ge-
neralnie realizowane są bez więk-
szych problemów. Trzeba też pa-
miętać, że dysponujemy środkami 
finansowymi z Unii Europejskiej, 
w znacznej mierze przeznaczamy 
je na inwestycje.

K.L.: - Zatem będzie to bardziej rok 
kontynuowania rozpoczętych już 
przedsięwzięć czy podejmowania no-
wych wyzwań? 

J.P.: - Oczywiście rozpoczęte 
zadania będziemy kontynuować. 
Są do rozwiązania kolejne proble-
my. Jedną z takich spraw jest przy-
szłość naszego PKS Nova. Po-
twierdzam po raz kolejny, że nie 
ma zamiarów zlikwidowania  od-
działu w Łomży, ale trzeba znaleźć 
sposób na jego modernizację. De-
cyzja co do konkretnych kroków 
jeszcze nie zapadła. Nowoczesne 
rozwiązania w dotychczasowych, 
starych obiektach czy jednak zbu-
dowanie w innym miejscu no-
wych od podstaw i adekwatnych 

do potrzeb? Płacenie podwyższo-
nych przez samorząd miasta po-
datków czy porozumienie z gmi-
ną Łomża? Warto się poważnie 
zastanowić, gdyby np. pojawiła się 
szansa na przedsiębiorcę, który 
w obecnej lokalizacji zaproponu-
je coś, co da miastu podatki, a lu-
dziom zatrudnienie. Jeżeli nawet 
korzystniejsza okaże się budowa 
nowej siedziby, będzie to gdzieś 
blisko, na obrzeżach miasta. Pro-
blem jest trudny, ale dostrzegam 
pewne światełko dla PKS Nova. 
Do wykorzystania jest np. fun-
dusz wsparcia przewozów auto-
busowych, konieczna jest lepsza 
współpraca z samorządami gmin. 
W każdym razie podtrzymuję 
moje zapewnienie wobec załogi 
w Łomży, że będę brał udział we 
wszystkich procesach decyzyj-
nych. 

K.L.: - W jakich obszarach życia miesz-
kańców Województwa Podlaskiego, 
w ocenie Pana Marszałka, najbardziej 
dały się odczuć pozytywne zmiany 
w 2025 roku? 

J. P.: - O drogach i ochronie 
zdrowia już mówiliśmy, chociaż 
chciałbym dodać zdanie o do-
brej kondycji naszych stacji po-

gotowia, które modernizują 
sprzęt i swoje siedziby. Myślę, 
że pozytywnie można oceniać 
działalność jednostek kultu-
ry Województwa Podlaskiego.  
Przeznaczamy na tę sferę najwię-
cej ze wszystkich województw, 
oczywiście w proporcji do osią-
ganych dochodów. Mamy po-
nad 20 jednostek. To też wynik 
z czołówki krajowej. Każda ma 
oczywiście swoje zadania do 
spełnienia i widać ich działal-
ność. W kulturze naprawdę dużo 
się dzieje i nie można narzekać. 
W innych dziedzinach też wi-
dzę pozytyw, chociażby bio-
rąc pod uwagę jednostki samo-
rządu województwa na Ziemi 
Łomżyńskiej. To może nie jest 
powszechna wiedza, ale jest ich 
całkiem sporo. O szpitalu, pogo-
towiu i administracji drogowej 
wspominałem, ale są jeszcze zna-
komite i mające swoją, nie tylko 
lokalną, ale wręcz ogólnopolską 
renomę, jak Wojewódzki Ośro-
dek Ruchu Drogowego w Łom-
ży czy Skansen Kurpiowski 
w Nowogrodzie. Dobrze sobie 
radzą także wszystkie pozosta-
łe jednostki. Docierają do mnie 
pozytywne oceny na ich temat.

K.L.: - W jakich przedsięwzięciach re-
alizowanych w Łomży i subregionie 
bierze udział samorząd województwa?

J. P.: - Wielkim projektem 
jest kolejny etap rozwoju bulwa-
rów nad Narwią.      Za chwilę bę-
dzie budowana w Łomży nowo-
czesna mediateka. Są tam środki 
europejskie, którymi dysponuje 
samorząd województwa. Z róż-
nych form wsparcia korzysta też 
mnóstwo samorządów, instytucji, 
organizacji pozarządowych, or-
ganizatorów przedsięwzięć spo-
łecznych, kulturalnych, edukacyj-
nych, sportowych. 

K.L.: - Co zatem czeka nas w najbliż-
szych miesiącach ? 

J.P.: - Przede wszystkim bę-
dzie to sprawna realizacja inwe-
stycji oraz obowiązków całego 
samorządu i naszych jednostek. 
Najważniejsze: to rozwój szpita-
la, kolejne odcinki dróg i ścież-
ki rowerowe, Skansen, w którym 
chcielibyśmy stworzyć ośrodek 
wystawienniczo – edukacyj-
ny, a także magazyny i warszta-
ty, nowy ośrodek egzaminacyjny 
łomżyńskiego WORD w Graje-
wie, dalsze wspomaganie straży 
pożarnych, baza PKS Nova.  

K.L.: - Z jakimi planami i nadziejami 
zarząd Województwa Podlaskiego 
wchodzi w 2026 rok?

J.P.: - Myślę, że w coraz więk-
szym stopniu będziemy wyko-
rzystywać gromadzone doświad-
czenia z pracy, którą prowadzimy 
od maja 2024 roku. Jestem w za-
rządzie już po raz trzeci, ale czas 
przynosi coraz to nowe sytuacje 
i wyzwania, które służą jako na-
uka. Trzeba zadbać, aby sprawnie 
odbywała się realizacja ważnych 
potrzeb, aby lepiej pozyskiwać 
i wykorzystywać środki finan-
sowe, rozwijać relacje z Unią 
Europejską i poszczególnymi 
krajami UE, jak najlepiej skorzy-
stać z Tarczy Wschód i funduszy 
obronności.

K.L.: - Dziękuję za rozmowę.
J.P.: Ponieważ jesteśmy jeszcze 

na progu roku 2026, chcę złożyć 
w imieniu samorządu Wojewódz-
twa Podlaskiego, w imieniu Mar-
szałka i Zarządu najserdeczniejsze 
życzenia spełnienia wszystkich 
planów i najskrytszych marzeń.

Przekazał również zapewnie-
nie o dalszym wsparciu ze strony 
samorządu województwa podla-
skiego, w imieniu członka zarządu 
województwa Jacka Piorunka. 

– Pan marszałek zapewnia, że 
to wsparcie było, jest i będzie. Tak-
że finansowe, bo bez środków nie 
ma kultury, nie ma koncertów, nie 
ma inicjatyw – dodał Dariusz Do-
masiewicz przekazując także ser-
deczne pozdrowienia i życzenia 
noworoczne  od Jacka Piorunka.

Duchowy i szeroki historycz-
ny kontekst nadał spotkaniu bi-
skup łomżyński Janusz Stepnow-
ski, podkreślił, że działalność 
Towarzystwa poprzez publikacje 
i odczyty  przybliża historię Ziemi 
Łomżyńskiej zarówno starszym, 

jak i młodszym pokoleniom. 
– Poznając historię tej ziemi, 

uczymy się historii Polski i Euro-
py – mówił biskup życząc Towa-
rzystwu dalszej odwagi i inicjaty-
wy.

Wieczór domknęła refleksyjna 
wypowiedź poseł na Sejm RP, Bo-
gumiły Olbryś, w której wybrzmia-
ły zarówno wspomnienia osób 
zmarłych, jak i apel o osobistą odpo-
wiedzialność za każdą decyzję po-
dejmowaną w nowym roku. Zwró-
ciła uwagę na zmianę pokoleniową 
i obecność młodych rodzin na sali, 
podkreślając, że właśnie w tej na-
turalnej sztafecie wartości kryje się 
przyszłość takich inicjatyw.

-  W moim sercu słowo Oj-
czyzna jest głęboko zakorze-

nione i nigdy z niego nie znik-
nie. Wszystko, co robię w życiu, 
i mam nadzieję, wszystko, co ro-
bią inni, zarówno w stowarzy-
szeniach i fundacjach, jak i w co-
dziennej pracy zawodowej, która 
daje nam chleb, oraz w działalno-
ści społecznej, która przynosi ra-
dość i sens, wynika z przekona-
nia, że nie żyjemy tylko dla siebie, 
ale przede wszystkim dla innych 
– podkreśliła Bogumiła Olbryś.

Jedną z najbardziej poruszają-
cych części wieczoru było wspo-
mnienie tych, którzy odeszli. 
Przygotowane przez prezesa Józe-
fa Babiela, przy dźwiękach „Kolę-
dy dla nieobecnych”, stało się mo-
mentem ciszy i wspólnej pamięci. 
Na ekranie pojawiały się twarze 
przyjaciół Ziemi Łomżyńskiej – 
od Adama Chętnika, profesora 
Bohdana Winiarskiego i Hanki 

Bielickiej po osoby, które zmarły 
w 2025 roku, m.in. Ludwika Za-
lewskiego, Janinę Zdanowicz, An-
toniego Chojnowskiego, Andrze-
ja Wszeborowskiego, Tadeusza 
Wareca, Annę Filipkowską-Wy-
branowską oraz byłego prezyden-
ta Mieczysława Czerniawskiego. 
Była to chwila, która przypomnia-
ła, że ciągłość tej wspólnoty budo-
wana jest także na pamięci.

Artystycznym dopełnieniem 
spotkania był koncert Studia 
eMDeK z Miejskiego Domu Kul-
tury – Domu Środowisk Twór-
czych w Łomży. Pod opieką 
Magda Sinoff młodzież i dzieci za-
prezentowały kolędy oraz pieśni 
bożonarodzeniowe, nagradzane 
przez publiczność wyjątkowo cie-
płym przyjęciem. Jak podkreślała 
instruktorka, trema była obecna, 
ale radość ze wspólnego śpiewa-
nia  jeszcze większa.

- Towarzystwu, którego je-
steśmy przyjaciółmi życzymy 
wszystkiego dobrego, kolejnych 
lat działalności potrzebnej nam, 
Łomżyniakom i naszej ziemi – 
dodała Magda Sinoff.

Noworoczne spotkanie To-
warzystwa Przyjaciół Ziemi 
Łomżyńskiej po raz kolejny po-
twierdziło, że pamięć nie jest za-
mkniętym archiwum, lecz żywym 
procesem. A Łomża opowieścią, 
którą wciąż piszą ludzie świadomi 
swojej przeszłości i odpowiedzial-
ni za przyszłość.

Słowa uznania i podziękowa-
nia wielokrotnie kierowano także 
pod adresem Towarzystwa Przy-
jaciół Ziemi Łomżyńskiej za jego 
codzienną, konsekwentną pra-
cę na rzecz promowania historii, 
dziedzictwa i piękna Ziemi Łom-
żyńskiej. Pracy cichej, ale trwałej, 
budującej wspólnotę pamięci i lo-
kalnej tożsamości.

Wspaniałym muzycznym ak-
centem spotkania, prowadzonego 
przez Maria Bauchrowicz-Tocka, 
był także koncert gości specjal-
nych spotkania noworocznego 
- Jacka Szymańskiego oraz Da-
riusza Wójcika, którzy zaprezen-
towali kolędy i pieśni bożonaro-
dzeniowe, wprowadzając do auli 
nastrój skupienia, ciepła i wspól-
noty.

„Załomżeni” rozpoczęli 2026 rok 
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Nowa przestrzeń 
dla książek  

i ludzi. Filia nr 2  
po przebudowie

Zakończyła się przebudowa Filii nr 2 Miejskiej Bi-
blioteki Publicznej przy ul. Księżnej Anny w Łom-
ży. Dobrze znana mieszkańcom placówka prze-
szła gruntowną metamorfozę, która znacząco 
zmieniła jej funkcjonowanie i możliwości. Dzięki 
połączeniu dotychczasowej siedziby biblioteki 
z sąsiednim lokalem usługowym powierzchnia 
użytkowa obiektu zwiększyła się o blisko 100 
metrów kwadratowych.

Inwestycja została zrealizowana przy 
współfinansowaniu Unii Europejskiej w ra-
mach Programu Fundusze Europejskie dla 
Podlaskiego 2021–2027. Jej celem był roz-
wój usług kulturalnych oraz stworzenie no-
woczesnej, dostępnej i sprzyjającej integra-
cji społecznej przestrzeni dla mieszkańców 
Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Mia-
sta Łomży, obejmującego również gminy 
Nowogród i Piątnica.

Po przebudowie Filia nr 2 zyskała zu-
pełnie nową jakość. W rozbudowanej prze-
strzeni powstały m.in. strefy dla dorosłych, 

młodzieży i dzieci, sala multimedialna, sale 
klubowe, pomieszczenia do spotkań i dzia-
łań edukacyjnych, a także zaplecze socjalne 
i biurowe. Obiekt został w pełni dostoso-
wany do potrzeb osób z niepełnosprawno-
ściami, co znacząco zwiększyło jego do-
stępność.

– Biblioteka już nie pełni wyłącznie roli 
wypożyczalni książek. Stała się miejscem 

spotkań, rozwoju i spędzania wolnego cza-
su – podkreślał prezydent Łomży Mariusz 
Chrzanowski. – Miastu bardzo zależy na 
rozwoju czytelnictwa oraz na zapewnie-
niu czytelnikom komfortowych warunków. 
Dlatego po zakończeniu prac remonto-
wych zapowiedziałem złożenie wniosku na 
sesji Rady Miejskiej o zabezpieczenie środ-
ków na wyposażenie biblioteki, tak aby 

w pełni wykorzystać potencjał nowej prze-
strzeni – dodał.

Filia nr 2 już przed remontem cieszyła 
się dużą popularnością – posiadała ponad 
1400 zarejestrowanych czytelników oraz 
księgozbiór liczący ponad 30 tysięcy wolu-
minów. Po zakończeniu przebudowy wej-
dzie w etap wyposażania wnętrz w nowe 
meble, regały i sprzęt multimedialny, które 
mają jeszcze bardziej zachęcić mieszkań-
ców do korzystania z jej oferty.

Zrealizowana inwestycja przyniosła 
wymierne efekty. Szacuje się, że liczba 
osób odwiedzających bibliotekę wzro-
śnie o co najmniej 360 rocznie. Nowa 
przestrzeń umożliwia organizację warsz-
tatów, spotkań autorskich, zajęć eduka-
cyjnych i wydarzeń kulturalnych skiero-
wanych do dzieci, młodzieży, dorosłych, 
seniorów oraz osób z niepełnosprawno-
ściami i grup zagrożonych wykluczeniem 
społecznym.

Całkowita wartość projektu wyniosła 
ponad 1,29 mln zł, z czego blisko 650 tys. 
zł stanowiło dofinansowanie z Funduszy 
Europejskich. Przebudowa Filii nr 2 Miej-
skiej Biblioteki Publicznej stała się kolej-
nym przykładem inwestycji, która realnie 
wpłynęła na rozwój kultury w Łomży i po-
prawę jakości życia jej mieszkańców.

W Kościele Ojców Kapucynów w Łomży 
odbył się 26. Charytatywny Koncert 
„Gwiazdka z Nieba”. To wydarzeni, 

które na stałe wpisało się w kalendarz 
kulturalny miasta.

Klimatyczne wnętrze świątyni 
wypełniły dźwięki kolęd i pasto-
rałek.

Bogaty repertuar został wyko-
nywany przez łomżyńskich muzy-
ków oraz solistów Studia Wokal-
nego eMDeK,. Wystąpili: Żaklina 
Olchowik (skrzypce, śpiew), Ra-
fał Wróblewski (gitara akustycz-
na), Przemysław Kamiński (gi-
tara), Artur Pawelczyk (gitara 
basowa), Michał Olchowik (akor-
deon, piano), Tymon Karasek vel 
Karasiewicz (akordeon, śpiew) 
oraz Magda Sinoff – śpiew, altów-
ka, autorka koncepcji i kierownic-
two muzyczne koncertu.

„Gwiazdka z Nieba” po raz 
kolejny udowodniła, że tradycja 
kolędowania, dawniej praktyko-
wana od domu do domu, dziś re-
alizowana w formie koncertowej, 
wciąż łączy ludzi i pozostaje waż-
nym elementem polskiej kultury. 
Wspólnotowy śpiew idealnie wpi-

sał się w noworoczny czas, czas 
zwiastujący nowe nadzieje i nowe 
plany.

Koncert miał także wymiar 
charytatywny, podczas wydarzenia 
zbierano datki na rzecz Hospicjum 
pw. Ducha Świętego w Łomży.

26. edycja „Gwiazdki z Nie-
ba” była koncertowym rozpoczę-
ciem nowego roku przez Studio 
eMDeK oraz łomżyńskich muzy-

ków, a także potwierdzeniem, że 
muzyka i tradycja wciąż wypeł-
niają nasze domy i serca.

Organizatorami koncertu byli 
Miejski Dom Kultury – Dom Śro-
dowisk Twórczych w Łomży oraz 
Klasztor Braci Mniejszych Ka-
pucynów w Łomży. Dziękujemy 
wszystkim osobom i instytucjom 
zaangażowanym w organizację 
koncertu!

Gwiazdka z Nieba – wspólne 
kolędowanie w sercu Łomży !
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Wspomnienie wyjątkowej łomżynian-
ki. Żegnając ją, nie wygaszamy światła 
pozwalamy mu świecić gdzie indziej. 
To nie koniec opowieści. To raczej jej 
najważniejsza ekspozycja, bez wer-
nisażu, bez dat, za to z trwałym świa-
tłem.

1 stycznia 2026 roku, po cięż-
kiej chorobie, odeszła Anna Filip-
kowska-Wybranowska,  emeryto-
wana pedagog, artystka-amatorka 
z duszy, miłośniczka sztuki, zwie-
rząt i życia rozumianego jako pro-
ces nieustannego zachwytu. Ode-
szła cicho, zostawiając po sobie 
świat bardziej uważny i piękniej-
szy. Żona, Mama, Babcia...

Urodzona w  Łomży, absol-
wentka Liceum Ogólnokształ-
cącego im. Tadeusza Kościusz-
ki, Studium Nauczycielskiego 
w Ełku (wychowanie plastyczne) 
oraz Uniwersytetu Warszawskie-
go, gdzie uzyskała tytuł magistra 
pedagogiki. Swoje wykształcenie 
poszerzała o studia podyplomo-
we z zakresu profilaktyki społecz-
nej, resocjalizacji oraz teorii orga-
nizacji i zarządzania.

Była nauczycielką plasty-
ki, biologii i fizyki, dyrektorką 
przedszkola nr 2 przy ul. Polowej 
w Łomży oraz dyrektorką Mło-
dzieżowego Ośrodka Wychowaw-
czego w Goniądzu. Zawsze bliżej 
człowieka niż procedury.

W jednej z rozmów telewi-
zyjnych sprzed lat, powiedziała 
zdanie, które dziś brzmi jak klucz 
do całej jej biografii:  „Urodziłam 
syna, wybudowałam duży dom 
i trzeba było udekorować ściany.”

Z tej pozornej codzienności 
narodziła się sztuka, oleje, akwa-
rele, pastele, kompozycje na tka-
ninie. Twórczość, która przyszła 
późno, ale przyszła w pełni.

Jej pamięć do ludzi była le-
gendarna. Podczas wernisażu roz-
poznała w dorosłym mężczyź-
nie swojego ucznia sprzed ponad 
trzydziestu lat. –  Ależ ten czas 
pomyka…”  – powiedziała wtedy 
z uśmiechem, który był w niej nie-
zmienny.

Emerytura nie była dla niej 

końcem, była przyzwoleniem. 
–  Teraz już nic nie muszę. Tylko 
bardzo, bardzo chcę – mówiła.

I zaczęła tworzyć intensyw-
nie, odważnie, bez kompromi-
sów. Jej obrazy pełne były skrzy-
dlatych postaci o dziecięcych 
twarzach, rajskich ptaków zapa-
trzonych w samotność, demo-
nów rozkwitających światłem 
w czerni, słońc wspinających się 
jak wędrowcy i gasnących jak 
świeca na dobranoc. Była zodia-
kalnym Bykiem, kochała pięk-
ne rzeczy w pięknym otoczeniu. 
Zbierała stare meble z okolic 
Łomży, Zambrowa i Grajewa, 
projektowała wnętrza, stworzy-
ła nawet japoński pokoik. Jej 
dom był galerią, a galeria do-
mem.

Debiutancka wystawa w Gale-
ria N Klubu Garnizonowego przy 
al. Legionów zgromadziła rekor-
dową liczbę widzów. Sama zapro-
jektowała architekturę wystawy, 
oprawę plastyczną i katalog. Była 
autorką całości jakby całe życie 
przygotowywała się do tego jed-
nego, spokojnego „oto jestem”.

Szczególnym rozdziałem jej 
życia była praca w  Młodzieżo-
wym Ośrodku Wychowawczym 
w Goniądzu,  miejscu trudnym, 
naznaczonym napięciem i spo-
łecznym lękiem. W 1986 roku, po 
buncie wychowanek i medialnej 

burzy, która przetoczyła się przez 
prasę lokalną i ogólnopolską, za-
padła decyzja o zmianie profilu 
placówki na Państwowy Młodzie-
żowy Ośrodek Wychowawczy dla 
dziewcząt. Decyzja ta spotkała się 
z wyraźnym sprzeciwem lokal-
nej społeczności. Właśnie w tym 
momencie odpowiedzialność za 
Ośrodek przejęła Anna Filipkow-
ska.

Objęła funkcję dyrekto-
ra w czasie kryzysu, bez goto-

wych rozwiązań, za to z odwa-
gą i konsekwencją. Rozpoczęto 
gruntowną modernizację: wy-
remontowano internat i szkołę, 
wymieniono instalacje sanitar-
ne, zakupiono nowe meble i wy-
kładziny, dokończono remont 
dachu, a część pomieszczeń za-
adaptowano na mieszkania dla 
nauczycieli. We wrześniu zmo-
dernizowany Ośrodek został 
oddany do użytku   już nie jako 
miejsce izolacji, lecz przestrzeń 
porządkowania życia.

Jeszcze ważniejsze były jednak 
zmiany niewidoczne w murach. 
Dziewczęta szybko się zaaklima-
tyzowały. Zaczęły współtworzyć 
wspólnotę. Powstały koła zain-
teresowań: muzyczne, krawiec-
ko-dziewiarskie, sportowo-tu-
rystyczne, taneczne, wokalne, 
fotograficzne i rękodzielnicze. 
Organizowano uroczystości, dys-
koteki, wybory Miss Ośrodka. 
Wydawano gazetkę „Nasz 
dom”  pisaną przez same wycho-
wanki, o nich i dla nich. To był 
czytelny sygnał: ktoś im wreszcie 
zaufał. To była Anna Filipkowska.

Dziewczęta odnosiły realne 
sukcesy: wyróżnienia na festiwa-
lu w Kuźni Raciborskiej, dyplo-
my ze spartakiad w Łodzi, pucha-
ry z ogólnopolskich przeglądów 
zespołów artystycznych, nagro-
dy w konkursach zawodowych. 
Zespół „Płomyk” zachwycił jury 
spektaklem „Uśmiech i łzy” opar-
tym na tekstach Edwarda Stachury 
i Stanisława Staszewskiego, szcze-
rym, surowym, prawdziwym. Te 
osiągnięcia były możliwe dzię-
ki zespołowi wychowawców i in-
struktorów, ale to Anna Filipkow-
ska stworzyła ramy, w których 
trudne dziewczęta mogły stać się 
po prostu młodymi ludźmi z ta-
lentem i przyszłością.

Jej praca w Goniądzu była 

konsekwentna i odpowiedzialna. 
Bez rozgłosu. Bez autopromocji. 
Dziś, z perspektywy czasu, widać 
wyraźnie: była to jedna z tych mi-
sji, które nie trafiają na pierwsze 
strony gazet, ale zostają w życio-
rysach wielu osób na zawsze.

Dla   Grupy Medialnej Narew 
– Telewizja Tygodnik Portal  była 
postacią szczególną. Wielokrotnie 
opowiadaliśmy o jej wystawach, 
drodze twórczej i niezwykłej bio-
grafii. To właśnie na łamach Tygo-
dnia i portalu Narew.info ukazała 
się książka poświęcona jej życiu 
i rodzinie –  „A jej suknia ślubna 
była ze spadochronu”. Publikacja 
wyjątkowa: osobista, czuła, zanu-
rzona w historii pokoleń. Opo-
wieść o pamięci, wojnie, miłości 
i kobiecej sile. O sukni uszytej 
z wojennego spadochronu jakby 
z resztek świata tworzyć coś, co 
trwa.

Anna Filipkowska-Wybra-
nowska całe życie czekała, aż 
przyjdzie do niej sztuka. Gdy 
przyszła przyjęła ją bez pośpie-
chu, z wdzięcznością. A potem 
oddała ją nam.

Dziś, gdy Anna odeszła po 
ciężkiej chorobie, która nie zgasi-
ła jej ducha zostaje to, co najtrwal-
sze: obrazy, które mówią językiem 
serca; opowieści, które łączą pa-
mięć i miłość; ślad, który nie zni-
ka. Jej życie było jak wielka, barw-
na tkanina każda nitka znacząca, 
każdy kolor głęboki. 

Jej sztuka nie zginie, bo jak 
sama wierzyła: prawdziwe życie 
to sztuka, a sztuka to życie.

Żegnamy ją z szacunkiem 
i wzruszeniem, wiedząc, że są lu-
dzie, którzy nie odchodzą na-
prawdę. Zostają w obrazach, 
w słowach, w pamięci uczniów, 
przyjaciół, bliskich  i czytelników. 
Jej światło nie zgasło. Zmieniło 
tylko miejsce ekspozycji.

Anna Filipkowska-Wybranowska.
Życie, które przyszło do sztuki. Sztuka, która została z nami
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To jedna z najważniejszych inwesty-
cji komunalnych w historii miasta. 
22 grudnia 2025 roku podpisano 
umowę na realizację projektu „Trans-
formacja Przedsiębiorstwa Usług 
Komunalnych w Kolnie w wysoko-
efektywny system ciepłowniczy”. 
Inwestycja oznacza początek grun-
townej modernizacji kolneńskiej 

ciepłowni i ma kluczowe znaczenie 
zarówno dla jakości powietrza, jak 
i bezpieczeństwa dostaw ciepła.

Umowę z wykonawcą podpi-
sał prezes Zarządu Przedsiębior-
stwo Usług Komunalnych Sp. 
z o.o. w Kolnie Marcin Gromadz-
ki. Realizacją zadania zajmie się 
firma Energotechnika Sp. z o.o..

Sercem projektu będzie budo-
wa nowoczesnego źródła ciepła 
opalanego biomasą leśną. Plan za-
kłada instalację dwóch kotłów na 
biomasę o łącznej mocy 11 MWt 
– 8 MWt oraz 3 MWt – wraz z peł-
ną infrastrukturą technologiczną 
niezbędną do ich funkcjonowa-
nia.

– Po kilku latach starań rusza 
pierwszy etap modernizacji cie-
płowni, z czego bardzo się cieszę. 
To inwestycja, która realnie prze-
łoży się na jakość i ceny ciepła 
w Kolnie – podkreśla burmistrz 
Kolna Andrzej Duda.

Od węgla do biomasy
Obecnie podstawowym pa-

liwem wykorzystywanym w kol-
neńskiej ciepłowni jest miał wę-
glowy. Nowa instalacja oznacza 
istotną zmianę technologiczną. 
System zostanie wyposażony 
m.in. w układ oczyszczania spa-
lin oraz instalację odzysku ciepła 
z kondensacji spalin, co pozwoli 
zwiększyć sprawność całego pro-
cesu i ograniczyć emisję zanie-
czyszczeń.

Zakres inwestycji obejmuje 
także budowę magazynów bioma-
sy, w tym zadaszonego magazynu 
głównego z podłogą ruchomą, 
instalacje odpopielania, systemy 
pomp, armaturę i rurociągi, sta-

cję uzdatniania wody, instalacje 
elektryczne i automatykę prze-
mysłową (AKPiA). Przewidzia-
no również modernizację stacji 
transformatorowej oraz wykona-
nie infrastruktury towarzyszącej 
– kanalizacji deszczowej, przyłą-
czy wodno-kanalizacyjnych, mo-
nitoringu, oświetlenia oraz dróg 
i ciągów pieszych. Nowy układ 
zostanie połączony z istniejącą in-
frastrukturą miejskiej ciepłowni.

Koszty i finansowanie
Wartość podpisanej umo-

wy wynosi 58,3 mln zł brutto. 
W przetargu koszt realizacji zada-
nia, wraz z inspektorem nadzoru, 
określono na około 47,9 mln zł 
netto.

Inwestycja jest finansowana 
ze środków Narodowy Fundusz 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Wodnej w ramach programu 
priorytetowego 5.9 „Ciepłownic-
two powiatowe – II nabór”. Około 
45 procent wsparcia stanowi do-
tacja bezzwrotna, pozostała część 
to pożyczka, która – po spełnieniu 
określonych warunków – może 
zostać częściowo umorzona. Za-
kres ewentualnego umorzenia bę-
dzie przedmiotem dalszych nego-
cjacji z Funduszem.

Jak zaznacza burmistrz Kolna, 
rozstrzygnięcie przetargu na niż-
szą kwotę niż pierwotnie zakłada-
no oznacza powstanie oszczędno-
ści, a wysokość dotacji i pożyczki 
zostanie odpowiednio skorygo-
wana.

Harmonogram i dalsze plany
Zakończenie inwestycji zapla-

nowano na 31 października 2027 
roku.

To jednak nie koniec planów 
związanych z modernizacją sys-
temu ciepłowniczego. Przedsię-
biorstwo Usług Komunalnych 
w Kolnie zapowiada kolejne eta-
py, w tym budowę instalacji koge-
neracyjnej, która umożliwi jedno-
czesną produkcję ciepła i energii 
elektrycznej, co w przyszłości ma 
jeszcze bardziej zwiększyć efek-
tywność całego systemu.

Kolno

Wojsko otwiera drzwi. 
Nowa dobra wiadomość dla 
zainteresowanych służbą

20 stycznia od godz. 8:00 
w Wojskowym Centrum Rekruta-
cji w Łomży odbędą się rozmowy 

kwalifikacyjne do Batalionu Zmo-
toryzowanego w Kolnie.

Prosimy o zabranie ze sobą na-
stępujących dokumentów:

• dowód osobisty,
• prawo jazdy,
• świadectwo ukończenia 

szkoły,

• CV, opinie służbowe,
• dokumenty potwierdzające 

zdobyte kwalifikacje.
Przyjdź przygotowany i powo-

dzenia! Wojskowe Centrum Re-
krutacji w Łomży

FOT. WCR W ŁOMŻY

Nowoczesne ciepło dla Kolna. Rusza 
największa modernizacja miejskiej ciepłowni
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ZIELEŃ BEZ GRANIC - ARANŻACJA 
I PROJEKTOWANIE OGRODÓW.  Już dziś 

pomyśl o zielonej przestrzeni wokół 
swojego domu. Sklep Dom w Ogrodzie. 

Łomża, ul. Pana Tadeusza 11. Tel. 605 
789 635.

NIERUCHOMOŚCI
Działki na sprzedaż! 
Dwie działki budowlane w Łomży na ulicy 
Grabowej!
1008m2 – 265 000 zł
1074m2 – 275 000 zł
Zapraszam do kontaktu – 510 639 700

Zamienię mieszkanie w bloku 60m2 winda 
II piętro w Łomży na dom z dopłatą. Telefon 
507 071 526 

Sprzedam komfortowe mieszkanie w no-
wym budownictwie – idealna lokalizacja! 
Oferuję na sprzedaż przytulne mieszkanie 
o powierzchni 48 m², położone w nowo-
czesnym budynku, tuż naprzeciwko Szkoły 
Podstawowej nr 9. Lokalizacja mieszkania 
jest idealna dla rodzin z dziećmi oraz osób 
ceniących sobie bliskość pełnej infrastruktu-
ry miejskiej. Opis mieszkania: Powierzchnia: 
48 m², 
Wyposażenie: Mieszkanie w pełni wyposa-
żone, gotowe do zamieszkania.
Kuchnia: Nowoczesna zabudowa kuchenna 
wraz z urządzeniami AGD – zmywarka, lo-
dówka oraz inne niezbędne sprzęty.
Stan techniczny: Bardzo dobry, mieszkanie 
w nowym budownictwie – doskonały stan 
techniczny i estetyczny. Dodatkowe atuty:
Lokalizacja naprzeciwko Szkoły Podstawo-
wej nr 9.
Nowoczesny budynek z zadbaną klatką 
schodową i przyjaznym otoczeniem.
Kontakt: Zainteresowane osoby proszę 
o kontakt wyłącznie telefoniczny pod nu-
merem 608 092 997. Proszę nie wysyłać 
SMS-ów – odpowiadam tylko na połączenia 

telefoniczne.
Zapraszam do kontaktu i obejrzenia miesz-
kania!

Wynajmę lokal pod działalność – Łomża, ul. 
Mickiewicza 71, Tel:  508 085 746

Mieszkanie w bloku, do wynajęcia od za-
raz (2 pokoje, kuchnia, łazienka) nr Tel: 
511 599 670

Wynajmę mieszkanie w domu jednorodzin-
nym oraz pomieszczenie do działalności 
gospodarczej , parter na ulicy zdrojowej. Tel: 
660 699 519

sprzedam działkę 2ha10a z warunkami za-
budowy, okolice Łomży, Siemień Nadrzecz-
ny, blisko Narwii, woj. podlaskie nr tel: 512 
807 562

Sprzedam mieszkanie własnościowe 60,78 
m2 w Łomży przy ul Reymonta 5. Trzy poko-
je z kuchnią. Tel.  506 384 958.

Sprzedam grunt o pow. 15,5 ha w tym 4 ha 
lasu, 8,5 ha łąki i pastwisko położone pomię-
dzy rzeka Narew i starorzeczem w obrębie 
geodezyjnym Czartoria w gminie Miastko-
wo - powiat łomżyński. Tel. 797 523 122, 508 
228 948.

Sprzedam działkę rereacyjnĄ 800 m2 z dom-
kiem 30 m2 w Balikach, domek ocieplony. 
Tel. 600 620 678

Sprzedam działki budowlane 2 ha w Siemie-
niu Nadrzecznym blisko Łomży. Tel. 512 807 
562.

Sprzedam działkę w Mikoszach ponad 60  
ary w tym  jest dom piętrowy oraz budynek 
gospodarczy przy kanale Orzysz. Działka 
bardzo atrakcyjna -Mazury tel. 516 828 301

Sprzedam działki budowlane 2ha w Siemie-

niu Nadrzecznym blisko Łomży
tel.512 807 562

Sprzedam mieszkanie 49m2 , dwa pokoje + 
kuchnia ul. Spółdzielcza w Łomży
tel. 609 881 002

Sprzedam dom w Łomży. tel. 502216913

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wy-
dzierżawię niedaleko Łomży oraz sprzedam 
działki reakcyjne  na Mazurach tel. 727-490-
070

USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- Per-
fekt dach: pokrycia da-
chowe, wymiana kon-
strukcji dachowych, 
kominy z klinkieru, podbitki, montaż okien 
dachowych i włazów, materiały. Łomża, Bo-
guszyce 17, Łukasz Just. Tel. 508 637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczalnia 
sprzętu budowlanego i ogrodniczego: -mło-
ty wyburzeniowe i inne -zagęszczarki –rusz-
towania, piły spalinowe - kosiarki, wykaszar-
ki do trawy, areator - sprzęt rolniczy Łomża, 
ul. Nowogrodzka 44B. Tel. 600 011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wykoń-
czeniowe: profesjonalne układanie płytek 
łazienkowych, malowanie i szpachlowanie, 
układanie paneli, tapetowanie oraz prze-
róbki hydrauliczne. Duże doświadczenie 
w branży. Tel. 606 880 197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew Ger-
watowski układanie płytek w łazienkach, 
malowanie, szpachlowanie, układanie pa-
neli, tapetowanie oraz przeróbki hydrauli-
cze . Duże doświadczenie w branży tel. 606 
880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, 

montaż urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, węglowe), 

kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gratis. 
Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachun-
kowe, Edyta Soko-
łowska - twoja pew-
ność w rozliczeniach 
z Urzędem Skarbo-
wym i ZUS. Zapraszamy: NOWY ADRES Łom-

ża, ul. Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, ul. 
B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 789 
762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 862 
115 343, 696 884 735. Usługi w zakresie 
naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, LAPTOPY, 
MONITORY KOMPUTEROWE I INNE oraz 
montaż anten TV i SAT. www.brzesiakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, ZESPOŁY 
MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i okoliczno-
ściowa. rafallesicki.com. Tel. 600 455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzyka 
romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. Gwa-
rancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DEMON-
TAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE CENY. 18-
400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 259 306, 734 
857 500. 

Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w dobrym 
stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie wszyst-
kie marki, odbiór lawetą. Kupię twoje auto 
także bez OC, przeglądu oraz uszkodzone. 
Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, benzy-
na, kamera cofania, składane lusterka, dach 
panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW GOLF II 
1,6 kat Tel 696 904 345

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 1545 
120 KM, przebieg 52 tys. oraz przyczepa lek-
ka syland 2004 rok, przyczepa ciągnikowa 
Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 417 299.

Sprzedam oryginalne części do samochodu 
VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

Sprzedam Hyundai Tucson 2,0 CRDi Pre-

mium, rok prod. 2009, drugi właściciel,  Za-
praszam do kontaktu 606 726 449.

PRACA
Zatrudnię pracownika biurowe-
go z doświadczeniem.  Dobra zna-
jomość programów  pakietu 
Microsoft Office. Piekarnia Piątnica, ul. Sta-
wiskowska 53b,  tel.862191334, 602 490 563,  
piekarnia.piatnica@op.pl

ZDROWIE/ URODA 
Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilianna 
U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 504 
694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł sztu-
ka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus C-330 
M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. Separator 
komórek somatycznych  - 7 tys. zł. Tel. 515 
830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malowanie, 
szpachlowanie, drobne usługi  hydrauliczne, 
elektryczne. Tel. 694 013 539, 452 648 409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlowa-
nie, usługi elektryczne i hydrauliczne, gla-
zura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 694 013 
539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych bu-
dynku- badanie elektryczne 5-letnie. Marek 
Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia 
tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wydzier-
żawię, 9 km od Łomży oraz wydzierżawię 
działkę pod pole namiotowe na mazu-
rach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kontaktowy: 
727490070

4) Sprzedam fotel w kolorze butelkowej zie-
leni. Wymiary: szer. 80cm, głębokość 75cm, 
wys. 95cm. Cena 250zł.
Wszystkie ceny do negocjacji. tel. 609 881 
002 lub 603 957 750

Sprzedam kosiarkę dyskową Vicon 240 rok 
prod.2009, zbiornik na mleko 1700 litrów, 
Siewnik Mazur czteromotorowy i RCW3 oraz 
przenośnik łańcuchowy do zboża 11 me-
trów.tel. 692 487 541

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

100-letnia tradycja zobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 
Zambrów

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44
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Nowe zasady Małego ZUS 
plus od 2026 roku – 36 
miesięcy niższych składek
Od 1 stycznia 2026 r. zmieniły się 
zasady korzystania z ulgi mały ZUS 
plus. Nowe przepisy porządkują 
sposób liczenia okresów ulgi. Przed-
siębiorcy spełniający warunki do 
korzystania z małego ZUS plus będą 
mogli opłacać niższe składki na ubez-
pieczenia społeczne przez 36 miesię-
cy w każdym 60-miesięcznym okresie 
prowadzenia działalności, niezależ-
nie od tego, czy i jak długo wcześniej 
korzystali z ulgi.

- Pierwszy 60-miesięczny 
okres liczy się od miesiąca, w któ-
rym po grudniu 2025 r. rozpo-
częto działalność z ulgą. Każdy 
kolejny 60-miesięczny okres za-
czyna się od pierwszego miesią-
ca prowadzenia lub kontynuowa-
nia działalności po zakończeniu 
poprzedniego okresu - informu-
je Katarzyn Krupicka, regionalna 
rzeczniczka prasowa ZUS w woje-
wództwie podlaskim.

Do okresów 36 miesięcy ka-
lendarzowych ulgi oraz 60 miesię-
cy kalendarzowych prowadzenia 

pozarolniczej działalności gospo-
darczej wlicza się jako pełny mie-
siąc każdy miesiąc kalendarzowy, 
w którym odpowiednio korzysta-
no z ulgi lub prowadzono poza-
rolniczą działalność gospodarczą 
przez co najmniej jeden dzień - 
dodaje rzeczniczka. 

W jednym 60-miesięcznym 
okresie ulga może być stosowa-
na maksymalnie przez 36 mie-
sięcy. Niewykorzystane miesiące 
nie przechodzą na kolejny okres, 
a z ulgi można skorzystać ponow-
nie dopiero w następnym 60-mie-
sięcznym cyklu.

Od 2026 r. ulga „mały ZUS 
plus”  przysługuje na nowych za-
sadach niezależnie od tego, czy 
była wcześniej wykorzystywana. 
Liczy się wyłącznie spełnienie wa-
runków ustawowych. Z ulgi  mogą 
skorzystać przedsiębiorcy, którzy:

•	 osiągnęli w poprzednim 
roku kalendarzowym przychód 
z działalności nie wyższy niż 120 
tys. zł (jeśli działalność była pro-
wadzona krócej, limit przychodu 
ustala się proporcjonalnie do licz-
by dni prowadzenia firmy);

•	 prowadzili działalność 
gospodarczą w poprzednim roku 

przez co najmniej 60 dni.
Pozostałe zasady małego ZU-

S-u plus nie ulegają zmianie. 
Zmiany dotyczą wyłącznie sposo-
bu liczenia okresów i mają na celu 
uproszczenie zasad oraz większą 
przejrzystość dla przedsiębior-
ców.

Bez wyrejestrowania i ponownego 
zgłaszania

Jeżeli do grudnia 2025 r. nie 
został wykorzystany pełny li-
mit 36 miesięcy ulgi „mały ZUS 
plus”, a ulga była stosowana do 
końca grudnia 2025 r. i przysłu-
guje także od stycznia 2026 r., 
nie ma obowiązku wyrejestro-
wania z ubezpieczeń z kodem 
tytułu ubezpieczenia 05 90 XX 
albo 05 92 XX ani ponownego 
zgłaszania do ubezpieczeń z tym 
kodem w 2026 r. W takiej sytu-
acji w 2026 r. składa się wyłącz-
nie dokumenty rozliczeniowe 
z kodem tytułu ubezpieczenia 
05 90 XX albo 05 92 XX (doku-
ment ZUS DRA cz. II albo ZUS 
RCA cz. II).

Zgłoszenie do ulgi po przerwie albo po 
raz pierwszy 

Osoby prowadzące działalność 
gospodarczą, które w 2025 r. nie 
korzystały z ulgi „mały ZUS plus” 
albo korzystały z niej, lecz nie do 
końca grudnia 2025 r., a chcą sko-
rzystać z niej w 2026 r. i spełnia-
ją wymagane warunki, powinny 
zgłosić się do ulgi najpóźniej do 
2 lutego 2026 r. Termin ten wy-
nika z faktu, że 31 stycznia przy-
pada w sobotę. W tym celu należy 
wyrejestrować się z ubezpieczeń 
z dotychczasowym kodem tytułu 
ubezpieczenia, a następnie zgłosić 
się z kodem właściwym dla ulgi 
„mały ZUS plus”. Do 20 lutego 
2026 r. należy złożyć również od-
powiednie dokumenty rozlicze-
niowe.

Dla kogo dodatkowe 12 miesięcy 
korzystania z ulgi „mały ZUS plus” ?

Osoby, które w 2023 r. pro-
wadziły działalność gospodar-
czą i korzystały z ulgi „mały ZUS 
plus”, 

a w związku z tym mają prawo 
do dodatkowych 12 miesięcy ulgi, 
z których do końca 2025 r. 

nie skorzystały w całości, 
mogą wykorzystać pozostałe mie-
siące po 2025 r. Z pozostałych 

miesięcy można skorzystać po 
wykorzystaniu 36 miesięcy ulgi, 
czyli najwcześniej od 2029 r.

Komu mały ZUS plus nie przysługuje?
Z małego ZUS plus nie mogą 

skorzystać:
•	 osoby rozpoczynające 

działalność gospodarczą (nowi 
przedsiębiorcy mogą skorzystać 
z ulgi na start lub preferencyjnych 
składek);

•	 przedsiębiorcy rozlicza-
jący się kartą podatkową i jedno-
cześnie korzystający ze zwolnie-
nia z VAT;

•	 osoby prowadzące inną 
pozarolniczą działalność, np. jako 
wspólnicy spółki jawnej;

•	 osoby wykonujące dzia-
łalność na rzecz obecnego lub by-
łego pracodawcy w takim samym 
zakresie, w jakim pracowały dla 
niego w bieżącym lub poprzed-
nim roku kalendarzowym.

Ile wynosi mały ZUS plus?
Mały ZUS plus to niższe 

składki na ubezpieczenia społecz-
ne liczone od dochodu z działal-
ności gospodarczej za ubiegły 
rok kalendarzowy. Podstawa wy-
miaru tych składek nie może być 
niższa niż 30  procent minimal-
nego wynagrodzenia ani wyższa 
niż 60  procent prognozowane-
go przeciętnego wynagrodzenia 
miesięcznego. W 2026 roku ozna-
cza to, że podstawa wymiaru skła-
dek na ubezpieczenia społeczne 
musi mieścić się w przedziale od 
1 441,80 zł do 5 652,00 zł.

KATARZYNA KRUPICKA 
REGIONALNA RZECZNICZKA PRASOWA ZUS 

WOJEWÓDZTWA PODLASKIEGO

Nowy rok w Miejskim Ośrodku Sportu 
i Rekreacji Łomży rozpoczął się w to-
nie, który dobrze rokuje: spokojnym, 
wspólnotowym i zakorzenionym 
w pamięci. W Parku Wodnym przy ul. 
Wyszyńskiego 15 odbyło się noworocz-
ne, połączone z oficjalnym otwarciem 
Strefy Historii Łomżyńskiego Sportu, 
miejsca, które opowiada dzieje miasta 
przez ludzi, pasję i sportowe emocje.

Noworoczne spotkanie mia-
ło wyraźnie podniosły charak-
ter, obok pracowników MOSiR 
udział w nim wzięli przedstawi-
ciele władz miasta, radni, byli 
dyrektorzy ośrodka oraz osoby 
szczególnie zasłużone dla łom-
żyńskiego sportu. Obecni byli 
m.in. Mariusz Chrzanowski, pre-
zydent miasta Łomży, jego za-
stępcy Piotr Serdyński i Andrzej 
Stypułkowski, a także Wiesław 
Tadeusz Grzymała, przewodni-
czący Rady Miejskiej. 

Centralnym punktem spo-
tkania było otwarcie Strefy Hi-
storii, przestrzeni, która porząd-
kuje sportową pamięć miasta. 

Ekspozycja prowadzi odwie-
dzających od końca XIX wieku, 
przez pierwsze mecze piłkarskie 

i powstawanie klubów sporto-
wych, aż po największe wyda-
rzenia i sylwetki wybitnych spor-

towców związanych z Łomża. To 
opowieść nie tylko o wynikach 
i rekordach, ale przede wszyst-

kim o ludziach: zawodnikach, 
trenerach, sędziach i działaczach, 
którzy przez dekady budowali 
lokalną kulturę sportu.

Nowa lokalizacja Strefy Hi-
storii w Parku Wodnym sprawia, 
że sportowa przeszłość Łomży 
stała się bliższa mieszkańcom, 
dosłownie i symbolicznie. Co-
dzienna aktywność, ruch i rekre-
acja spotykają się tu z refleksją 
nad tym, skąd przyszliśmy jako 
sportowa wspólnota. To strate-
giczne połączenie teraźniejszości 
z pamięcią, które wzmacnia toż-
samość miasta.

Strefa Historii Łomżyńskiego 
Sportu mieści się na I piętrze Par-
ku Wodnego i jest dostępna:

– od poniedziałku do piątku 
w godz. 6.00–22.00,

– w soboty w godz. 8.00–
22.00,

– w niedziele w godz. 9.00–
21.00.

Nowy rok zaczął się więc od 
gestu, który ma długofalowy sens: 
od inwestycji w pamięć, dumę 
i wspólne doświadczenie. Sport 
w Łomży nie jest tylko historią za-
pisaną w kronikach. Jest żywą nar-
racją, do której dziś można wejść 
i wracać.

ważne sprawy

ZATRUDNIĘ KIEROWCĘ 
praca od godz.3.00 (rano) + soboty 
- Piekarnia Piątnica, Stawiskowska 

53b  tel. 602 490 563, 
piekarnia.piatnica@op.pl

Sport, pamięć i wspólnota. Noworoczne spotkanie 
MOSiR i otwarcie Strefy Historii Łomżyńskiego Sportu
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W niedzielę seniorski zespół Rekordu Zambrów wystąpił w kolej-
nym meczu siatkówki rozgrywanym w ramach piątej kolejki III Pod-
laskiej Ligi Siatkówki Kobiet. Tym razem ekipa z województwa pod-
laskiego okazała się słabsza od rywalek, którymi były zawodniczki 
klubu Tytani Białystok.

Rekord Zambrów w tym sezonie III Podlaskiej Ligi 
Siatkówki Kobiet radzi sobie bardzo dobrze i do obec-
nego weekendu miał bilans 3 zwycięstw, oraz 1 porażki. 
Tym razem przyszło mu się zmierzyć z solidnym zespo-
łem Tytanów Białystok na swoim parkiecie. Spotkanie 
nie rozpoczęło się zbyt dobrze dla siatkarek z Zambro-
wa, bo pierwszy set został wygrany przez gości w stosun-
ku 19:25. Znacznie bardziej emocjonująca była druga 
partia, w której oba zespoły szły cios za cios, a o wyniku 
musiał zdecydować tie-break. Ostatecznie to Rekord wy-
grał w stosunku 30:28, ale w kolejnych setach więcej sku-
teczności i jakości pokazywały rywalki. Tytani Białystok 
wygrały trzecią i czwartą odsłonę spotkania w stosunku 
25:18 i 25:14. Ostatecznie mecz zakończył się zatem po-
rażką zambrowskiego Rekordu 1:3. Podopieczne trene-
ra Waldemara Rykaczewskiego na pewno będą chciały 
odbić się i zwyciężyć swoje kolejne spotkanie, ale kiep-
ską informacją jest kontuzja, jakiej nabawiła się w trakcie 
ostatniego meczu Aleksandra Zapatka. Mamy nadzieję, że 
mimo to Rekord powróci na odpowiednie tory już w naj-
bliższej kolejce.

sport

Do rozpoczęcia rundy wiosennej w IV 
lidze podlaskiej pozostały niespełna 
2 miesiące, a zajmujący po pierwszej 
części sezonu 11. miejsce Orzeł Kol-
no ma swoje problemy wewnętrzne. 
W piątek odbyło się ważne dla klubu 
Walne Zebranie Sprawozdawcze.

Spotkania takie jak te, które 
odbyło się w piątek, zwykle mia-
ły w Orle Kolno miejsce w okre-
sie letnim. Tym razem zostało 
ono jednak zwołane z dość po-
ważnych pobudek. Okazuje się, 
że obecnie w zarządzie pozostał 
sam prezes – Piotr Sokołowski. 
Jeszcze do niedawna skład zarzą-
du Orła Kolno zawierał 5 osób, 
jednak z zajmowanych funkcji 
rezygnowali kolejno Piotr Dąb-
kowski, Paweł Gajewski, Mate-

usz Downar i Łukasz Kuczewski. 
Wszyscy swoje odejście z klubu 
uzasadniali brakiem czasu, a także 
powodami osobistymi. Co istot-
ne, z porządku obrad piątkowego 
zgromadzenia wykreślono spra-
wozdanie finansowe ze względu 
na spóźnienie księgowej. Jak się 
okazało, po rozmowach i nara-
dach nikt nie zdecydował się na 
uzupełnienie zarządu klubu. Na 
placu boju pozostał zatem sam 
Piotr Sokołowski, który jedno-
cześnie podkreślał, że klub mimo 
trudnej sytuacji wewnętrznej bę-
dzie dalej funkcjonował na tych 
samych zasadach. Przed momen-
tem treningi rozpoczęła z resztą 
seniorska drużyna, która zmaga-
nia ligowe wznowi za niespełna 2 

miesiące. Przypomnijmy, że Orzeł 
na ten moment zajmuje dość sta-
bilne 11. miejsce w stawce, a nad 

drużynami, którym grozi bezpo-
średni spadek ma aż 17 punktów 
przewagi. Wydaje się więc, że de-

gradacja Orłowi Kolno nie grozi, 
ale trudna sytuacja w zarządzie 
może niepokoić kibiców.

UKS 4 Łomża z mistrzostwem województwa
O kolejnych sukcesach UKS 4 Łomża 
mogli Państwo nie raz przeczytać w na-
szych tygodnikach. Jak się okazuje, ze-
spół nie zamierza się zatrzymywać, 
a w minionych dniach przekonująco 
wygrał kolejne spotkanie, pieczętując 
tym samym tytuł mistrzowski woje-
wództwa podlaskiego.

UKS 4 Łomża w minionych 
miesiącach odnosił znaczące suk-
cesy nie tylko na lokalnym, ale 
i na krajowym podwórku. Śmia-
ło można powiedzieć, że w na-
szym regionie klub ten jest ko-
szykarską potęgą. Przed kilkoma 
dniami drużyna występująca 
w Podlaskiej Lidze U-15 wygra-

ła przekonująco kolejne spotka-
nie i tym samym zapewniła sobie 
najwyższy laur w całych rozgryw-
kach. UKS 4 Łomża tym razem 
rywalizował z ekipą UKS Mecha-
niak Białystok. Mecz od początku 
układał się pod dyktando naszej 
drużyny, która z biegiem kolej-
nych kwart powiększała swoją 
przewagę i imponowała skutecz-
nością. Ostatecznie wynik na ta-
blicy wyniósł aż 117:35. Przed 
drużyną UKS 4 Łomża pozosta-
ły jeszcze co prawda 2 spotkania 
ligowe, ale już teraz przewaga 
nad resztą stawki jest wystarcza-
jąca, aby świętować mistrzostwo 
województwa. Przypomnijmy, 

że drużyna U-15 wygrała jak do-
tychczas wszystkie 6 spotkań i na 
pewno będzie chciała odnieść 
podobne sukcesy w dwóch ostat-
nich starciach. Sam trener Michał 
Piotrowski po wygranym meczu 
nie krył satysfakcji, a szansę gry 
dostały: Maja Białomyzy, Zofia 
Szpak, Sandra Smaługa, Amelia 
Zoń, Kamila Kowalska, Alicja 
Dardzińska, Milena Kuliś, Wik-
toria Dąbkowska, Aleksandra 
Sobierańska, Emilia Trzonkow-
ska, Oliwia Tomasiewicz i Hanna 
Mucha. Ponownie zwycięskiemu 
zespołowi UKS 4 Łomża gratulu-
jemy sukcesu i trzymamy kciuki 
za kolejne wygrane.

Kłopoty wewnętrzne Orła Kolno?Kłopoty wewnętrzne Orła Kolno?

Porażka zambrowskiego Rekordu  
w starciu z Tytanami
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Jeśli karnawał, to tylko z Filhar-
monią Kameralną im. Witolda 
Lutosławskiego w Łomży! 15 
stycznia 2026 o godzinie 18:30 
zapraszamy Państwa do sali 
koncertowej FKWL na wyjątko-
wy wieczór z mistrzami tanga 
w argentyńsko-polskiej odsło-
nie! San Luis Tango i Magda-
lena Lechowska zaprezentują 
najpiękniejsze tanga obu kul-
tur w porywających, pełnych 
emocji interpretacjach. Towa-
rzyszyć im będą mistrzowie 
parkietu – Marcelo Carreño 
i Izabela Dzierwa-Pabin oraz 
orkiestra łomżyńskiej filhar-
monii pod batutą hiszpań-
skiego dyrygenta Juana José 
Navarro. Bilety do nabycia na 
stronie internetowej filharmo-
nii oraz w kasie biletowej FKWL 
na godzinę przed koncertem.

San Luis Tango to powsta-
ły w 2006 roku argentyński ze-
spół tworzony przez mistrzów 
klasycznego tanga, laureat licz-
nych prestiżowych nagród. Ich 
repertuar obejmuje tanga, mi-
longi i walce największych twór-
ców gatunku, takich jak Aníbal 
Troilo, Francisco Canaro, Astor 

Piazzolla czy Osvaldo Pugliese. 
W duecie z Magdaleną Lechow-
ską – polską wokalistką wycho-
waną w Ameryce Południowej 
– artyści łączą klasykę z nowo-
czesnością, prezentując również 
najpiękniejsze polskie tanga 
w subtelnych, południowoame-
rykańskich aranżacjach.

Juan José Navarro jest dyrek-
torem Sinfónica San Indalecio 
de Almería oraz profesorem i dy-
rygentem w Real Conservatorio 
Profesional de Música of Alme-
ria. Laureat I nagrody na konkur-
sie dyrygenckim w Walencji oraz 
II nagrody na konkursie w Mur-
cii. Dyryguje wieloma orkiestra-
mi w Hiszpanii, we Włoszech, 
Francji, w USA, Niemczech, Ko-
rei Południowej, Rumunii i Ho-
landii.

Link do zakupu biletów:
https://www.bilety24.pl/

koncert/1564-san-luis-tango-
-144197?id=853276

Więcej informacji o koncer-
cie:

https://filharmonia.lomza.
pl/wydarzenie/san-luis-tango/

Mistrzowie tanga z gorącej Argentyny w łomżyńskiej Filharmonii Kameralnej

kultura


